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Importante BIBLIOTHEQUE de M. F* 

sur les thèmes de la noblesse, l’héraldique  
et la généalogie (1 ère partie) 

et à divers : Histoire, Voyages, Architecture, 
Régionalisme lorrain 

 
Expositions publiques : jeudi de 16h00 à 18h00 

                                              vendr edi de 10h00 à 12h00  
 

Vente se déroulant en Live - 
Très nombreuses photos sur : www.interencheres.com/54004  

 
 

CARTONS de livres en début de vente : Histoire, Géo graphie, Art, Régionalisme lorrain 
  
 1 Deux cartons sur Politique (dont MONTALDO), Fonctionnaires, Sécurité Sociale et divers - 
 PAS D ENVOI POSTAL 

 2 Deux cartons de littérature enfantine dont livres de prix, Collection Nelson,  
 Bibliothèque Rose…. PAS D ENVOI POSTAL 

 3 Deux cartons de littérature diverse, dont Flore de Normandie par BREBISSON (1869) et  
 Aux portes du Maroc par RAVENNES (pas d'envoi postal) 

 4 Lot de numéros spéciaux de l'Illustration : le Maréchal Foch (avril 1929) - Les obsèques du 
 Roi Georges V et Intronisation du roi Edouard VIII (4847 + 4848) - Le Paquebot Normandie (1935) - 
 L'Exposition coloniale de 1931 - Couronnement des Souverains de l'empire britannique (1937) - 
 Exposition Internationale de Bruxelles (1935)  / Revue Le Panorama 1901 5 fascicules / 
 Revue le Panorama Paris Instantané - Portfolio colonial des possessions et dépendances 
 françaises (1895) 12 fascicules - Lot de gravures religieuses -  
 12 gravures de mode en couleurs (35,5 x 26 cm) - CESTRE (Charles) : Les Etats-Unis 

 5 Carton littérature diverse dont les Cours galantes par DENOIRESTERRES - Caquets de l'accouchée - 
 Atlas des Insectes - DESCAVES : L'imagier d'Epinal - BARRES : Colette Baudoche 

6 Carton édition Livre de Demain avec illustrations de gravures sur bois dont : 

 Marie-CLaire par AUDOUX, ill de Paul-Emile COLIN –  
 Les aventures du Roi Pausole par LOUYS, ill de FOUJITA – 
 Une corde sur l'abîme de CONSTANTIN-WEYER, ill de LEBEDEFF 

 7 Deux cartons de 26 almanachs 1900 à 1954 

 8 Carton sur la Royauté en France : Le sang de Louis XIV, 2 vol in folio (1961) - 
 VRIGNAULT : Généalogie de la Maison de Bourbon - MOURAT : Généalogie - et divers (15 vol) 

 9 Carton sur les Capétiens, les Valois et les Bourbons 

 



 10 Carton d'ouvrages historiques comprenant BOURGEON : Les Colbert avant Colbert -  
 MAZENOD : Dictionnaire des femmes célèbres - VAILLOT : Madame de Tencin et le Cardinal -  
 BLOCH-DANO : Mme Proust - CERBELAUD : 4 règnes en Exil - Chronologie de l'Histoire d'Allemagne - 
 LAURRIS : Le cardinal de Retz - WAUGH : Les Wittgenstein - BRETEUIL : Un château pour tous - 
 KANTOROWICZ : L'empereur Frédéric II - CHANTOM : Françoise Mignot, Maréchale de l’Hospital - 
 Souvenirs de la comtesse d'Adhémar, dame du palais de Marie Antoinette -  
 ROHAN-CHABOT (Alix) : Le Maréchal de Berwick - VAN DER CRUYSSE : L'abbé de Choisy - 
 PONIATOWSKI (Mémoires) - BURON : Le coeur et l'esprit de madame Récamier - 
 BERGASSE : Le masque de fer – PEYRAMAURE : Henri IV - PERRAULT : Le secret du Roi - 
 PAOLI : La duchesse d'Alençon - DIEBACH : Les secrets du Gotha - 
 PERROUD : Correspondances et mémoires de Barbaroux 

11 Carton d'ouvrages historiques dont PLATT : Atlas du monde médiéval, 1 vol in-4 - 
 TOURTCHINE : Le royaume de Prusse, 3 vol in-4 / Le royaume de Bavière, 1 vol in-4, éditions du cèdre –  
 La Normandie dans la guerre de 100 ans, SKIRA - RENAUD : Les Vikings en France - 
 PARISOT : La descendance de François Joseph Ier - LABATUT : Les noblesses européennes - 
 KEATS-ROHAN : Onomastique et parenté dans l'Occident médiéval - Chronique de Morée - 
 MENJOT : Les Espagnes médiévales - GERBET : Les noblesses espagnoles au Moyen-Age - 
 GOULDENCRONE : Achaïe féodale - MUTAFIAN : Le royaume arménien de Cilicie - 
 PRAWER : Histoire du royaume latin de Jérusalem, 2 vol - LEVANTAL : La route royale -  
 GARNIER : Tableau des souverains de la France et de ses grands feudataires, 1 vol in-4 ,1 vol in-4 Paris 1863 - 
 VANIER : Familles byzantine, les Argyroi (IXe-XIIe s.)  
 
 12 Carton d'ouvrages historiques dont : VAUCHEZ : Dictionnaire encyclopédique du Moyen- Age, 2 vol - 
 LEVILLAIN : Dictionnaire historique de la Papauté - FAVIER : Dictionnaire de la France médiévale - 
 CONNOLLY : La guerre en Grèce et à Rome - MOLLAT : Les Papes d'Avignon - 
 GRIMAL : Dictionnaire de mythologie - BETTANCOURT-MEYERS Les dieux grecs, généalogie 
 

 13 Carton d'ouvrages historiques dont : DIESBACH : Histoire de l'émigration - - 
 ARONSON : Mme de Rambouillet - PARENT : Vauban - THYLDESLEY : Nefertiti – 
 NOAILLES : La mère du Grand Condé 
 SAULNIER : Le cardinal de Tournon - FONDBRUNE : Les prophéties de Malachie - 
 VRAY : Catherine de Partenay Rohan - SURYA : Georges Bataille - DANIEL : Grignon de Montfort - 
 RAPPE : Godeffroy de Bouillon - RAGON : Le roman de Rabelais - BOISTEL : L'affaire du collier –  
 BASHKIROFF : La faucille et la moisson - RIBADEAU-DUMAS : Fénelon et Mme Guyon –  
 IROUX : Alma Mahler - ROSSELLY de LORGUES : Christophe Colomb –  
 OLEDANO : La polonaise de Rodin - LACAN : Un père - PARKER : La guerre de 30 ans - 

 14 Carton d'ouvrages historiques comprenant BRASSIER : Lavarande - VIENNOT : Marguerite de Valois - 
 HERUBEL : Gilles de Rais - VACHON : Les travaux et les jours d'Honoré de Balzac - 
 LAFFONT : Henri IV et Geoffroy de Vivans - AUBARDIER : L'honneur des Hautefort - 
 RACHET : Catherine Sforza - BREDIN : L'affaire Dreyfus - PREVOST : L'utopie de Thomas More - 
 LANOUVELLE : Le maréchal de Créquy - GIL : Isabelle d'Esté - VIGIER : Duplex - 
 BARANES : Un promoteur au Vatican Robert (de) Balkany - OBLIN : Le vrai visage de Marie-Louise –  
 VAUGHAN : Presque Reine - BESSON : Marie de Bourgogne 

 15 Carton Beaux-Arts : Portraits dessinés de la Cour des Valois, Les Clouet de Catherine de Médicis (éd Arthéna) 
 & Robert Nanteuil (éd Arthéna) - Thomas DAUBREE - Musée Maillol - La Guirlande de Julie - 
 Manet-Monet la gare St Lazare -  

 16 Carton Beaux-Arts : Maisons d'écrivains - Jean-François Millet chez lui -  
 L’Impressionnisme et le Paysage français (Expo Paris 1985) - Les 70 jours de Van Gogh à Auvers –  
 Sur les pas des impressionnistes - Vigée-Lebrun - Mme de Sévigné - David - Van Gogh - Egon Schiele.… 

 17 2 Cartons de littérature, littérature historique, monographies de personnages historiques 

 18 2 Cartons d'ouvrages historiques comprenant : MAZEL : Féodalités - SNYDER : Le roi Arthur - 
 CALMETTE : Le monde féodal - Seigneurs et seigneuries au Moyen-Age, éditions du CTHS - 
 Le dictionnaire du Moyen-Age - FOURQUIN : Seigneurie et féodalité au Moyen-Age - 
 MANTRAN : Histoire de l'Empire ottoman - CLOT : L'Egypte des Mamelouks -  
 KANTAKUZEN : Mille ans dans les Balkans - NORWICH : Histoire de Byzance -  
 BOSWORTH : Les dynasties musulmanes – HAYWOOD : Atlas des Vikings 
 PICARD : L'ascension d'une dynastie gauloise, La gloire des Sedatii –  
 VANOYEKE : Les Sévères, une dynastie maudite - BELAYCHE : Rome, les Césars et la ville –  
 MARTIN (Régis) : Les 12 Césars, du mythe à la réalité - GRIMAL : Histoire de l'Egypte ancienne –  
 SCARRE : Chronique des empereurs romains - NASSER EL ANSARI : Encyclopédie des souverains d'Egypte -  

 19 3 Cartons de Biographies de grands auteurs littéraires 

 



 20 3 cartons d'ouvrages généalogiques : SAILLOT (Jacques) : Le sang de Charlemagne, 24  
 fascicules - Tableau généalogique de Paul Claudel - La famille de Wogan  –  
 BRUNETON : 4 siècles d'ascendance protestante - La descendance des Roguin et Deffosse  –  
 Généalogie Mordacq  – Généalogie Yvelin  - Généalogie Lezay Marnesia  - Généalogie Salins et Carteron  –  
 Généalogie Danneville  –  SIRE JEAN : Encyclopédie généalogique des maisons souveraines du monde : 
 les Bretagne, les Courthenay, les Bonaparte Murat Beauharnais, les Orléans, les Mérovingiens,  
 les Capétiens, les Carolingiens, les Bourbons et les Valois, Maison de Bourgogne,  
 les illégitimes, les Dreux 10 vol - Généalogie Surcouf,  2 vol – Généalogie Le Verrier  - 24 cahiers de Saint Louis 

 21 Carton d'ouvrages historiques et généalogiques comprenant ESTOURNET : Les Montmorency Saint-Denis - 
 KERMINA : Les Montmorency - LAVAQUERY : Le Cardinal de Boisgelin - COCULA : Etienne de la Boétie - 
 TOMALIN : Jane Austen - BERNOT : Mademoiselle de Nantes - CLUZEL : Anne de France - 
 MAUROIS : L'encre dans le sang - DEIRDRE BAIR : Anaïs Nin - COILHAC : Les mystères cachés des châteaux - 
 DAUXOIS : L'empereur des Alchimistes, Rodolphe de Habsbourg –  
 de BODARD (Diego) : Lettre de la comtesse de Hauteclocque - GIL : Les âmes de Chenonceau –  
 PFLAUM : Les trois grâces de Courland - SARRE  : Souvenirs de la Marquise de Saint Chamans -  
 ELZYERE : Correspondances de Marie Félice de Budos avec le Grand Condé –  
 Izaure de SAINT PIERRE : D'Azur et d'Hermine - CORVISIER : Les régences en Europe -  
 GOLDSCHMITT : Nieuwerkerke, le bel Emilien -  GYL : Madame d'Aulnoy ou la fée des contes –  
 DUTRAY : Ces dames du logis Sardigni, 1480-1980 - LEROY : La reine Jeanne de Laval –  
 RENAUD : Les vikings et les celtes - de PREUX : Visages de Sierre. 
 
 22 Carton Napoléon : HUBERT et LEDOUX-LEBARD : Napoléon portrait contemporain,  60 / 80 
 Bustes et Statues, éd Arthéna (sous blister) –  
 BEAUCOURT : Lettres, décisions et actes de Napoléon à Pont de Briques, 2 vol in-4 –  
 Répertoire mondiale des souvenirs napoléoniens - MARTINIEN : Officiers tués et blessés 1805/1815 –  
 CHARDIGNY : Les Maréchaux de Napoléon - LUCAS : Soldats de Napoléon –  
 JOURQUIN : Dictionnaire des Maréchaux du Ier Empire - TASSIGNY : La descendance de Napoléon –  
 Les Archives Murat aux Archives nationales - Le Divorce de Napoléon et de Joséphine –  
 GARNIER : Bonaparte et la Louisiane - FLORIET : Marmont, Maréchal d'Empire –  
 FRECHE : Mémoires - VIEILLOT : Souvenirs d'un prisonnier en Russie - 

 23 Carton Histoire : Rois de France, Sully, Régent 

 24 Carton Histoire 

 25 3 cartons Histoire 

 26 3 cartons Histoire 

 27 3 cartons Histoire d'ouvrages en allemand 

 28 3 cartons Histoire sur le Moyen-Age (Gilles de Rais, Les Stuarts, Bayard...) 

 29 Carton : Journal de l’Assemblée de la NOBLESSE tenue à Paris en l’an 1651. Petit in-4,  80 / 120 
 broché, 200 pages. Sans couverture. On joint 11 vol XVIIème et XVIIIème reliés dont :  
 Comte d'Estrades - Condamnation des erreurs de Jansénius - Remarques du Marquis de Lassay - 
 Recueil de lettres militaires de Louis XIV 
 

 30 Carton : Carton d'ouvrages historiques comprenant : BOULAY : Histoires d'amour royales - 
 GOUBERVILLE : Mémoires inédites du Général Marquis de Balivière – TALLEYRAND : Mémoires - 
 POURCHER : Les notables de Lozère du XVIIIème siècle à nos jours – CHALON : Liane de Pougy -  
 YUNG de PREVAUX : Un amour dans la tempête de l'Histoire – HUGEDE : Les derniers princes de Florence –  
 MOTHE : Les derniers feux du plaisir – SCHMITT : Heinrich Von Kleist –  
 CORDIER : L'Académie Goncourt intime - BLOCK DANO : Madame Zola - Si Dieu ne manque - 
 HIVER : Constance de Rabastens - DUPUY : L'ange de Wallsee - BERTIN : La dernière Bonaparte –  
 Duc de Castries : Madame Récamier – NAY : Le noir et le rouge – Mémoires de Sophie de Hanovre - 
 BERNARDY : Flahaut fils de Talleyrand – Jean des CARS : Elisabeth d'Autriche –  
 DUFRESNE : L'impératrice Eugénie - PORTHAL : John Law, les fortunes de la gloire 
 

 31 Carton : Carton d'ouvrages relatifs aux Beaux-Arts dont : TRUCHET (Jacques) sous la direction : Le XVIIème - 
 Château Bordeaux - Mitterrand, l'histoire d'une vie – Mémoires du monde, 5 vol - FONT, La Loire –  
 Tourville - Atlas d'Espagne et de Portugal - Chateaubriand et ses demeures –  
 Monet et la Seine - Jardin en Val d'Oise - Itinéraire d'un peintre Bailhache –  
 Joseph FRICERO, peintre voyageur - La Vienne, châteaux manoirs et logis –  
 Beaulieu, village frontière et divers 
 

 32 Carton de 25 ouvrages littéraires : Montherlant, Proust, Alain Fournier, De Villiers de L'Isle-Adam ? 
 Louise d'Epinay, Banville, Lamartine, Sirinelli, Ségur, Balzac, Molière, Fénelon, Malherbe,  
 Gobineau, Pagnol, Musset, Gary, 



 33 Carton Alsace : LIVET : L'Intendance d'Alsace 1634-1715 - MULLER : Le siècle des Rohan - 
 LERCH : Les trésors de l'Abbaye de Marmoutier - Châteaux et fortifications médiévales d'Alsace –  
 WOLFF : Guide des recherches généalogiques en Alsace -  
 SEMENTERY : Oberkampf, sa famille et sa descendance - De Dietrich, le tricentenaire -  
 HAU : La Maison de Dietrich de 1685 à nos jours - CERFASS : La Tourmente 1525 - et divers 

 34 Carton : La poupée modèle (années 1863-1864 / 1864-1865), 3 vol in-8 demi-toile -  
 COLART : Nouvelle grammaire française, Paris 1846 –  
 BECCARIA : Des délits et des peines, 1 vol in-8 demi-veau, Paris 1821 - autres éditions en italien, Paris 1828) –  
 DUBOIS : Pierre le Grand, 1 vol in-8, Tours 1850 – Registre manuscrit de dépenses de 1830 à 1834 - 
 Les soirées de la Jeune Lodoiska, 1 vol in-12 cartonné 835  

 35 Carton de livres d'art dont Grandes demeures d'Angleterre et du Pays de Galles -  
 Les Médicis à Florence - Jardins des grandes demeures anglaises - Les trésors des princes de Bourbon Conti - 
 Histoire illustrée de Hongrie - Portraits de la France - Les sacres des rois de France - 
 L'impressionnisme et son époque - Atlas de l'Egypte ancienne -  
 LARSSONS WELT - CAZES : Le château de Versailles, 1 vol in-8 plein veau 1910 -  
 DUMONSTIER (Daniel) : Une dynastie les Hallé éditions Arthena, 1 vol in-4 toilé 

 36 Carton de Monographies sur des personnages historiques 

 37 Carton de Monographies sur des personnages historiques 

 38 Carton première Guerre Mondiale 

 39 Carton de guides de voyages Baedecker, guide bleu Algérie-Tunisie, guide de la Palestine, livres de prix, 
 Le Canada Exposition Internationale de Paris 1900 par JOHNSON, quelques actions et emprunts 

 40 Carton de livres de Géographie diverse, catalogues,… 
 41 Carton d'ouvrages en allemand de Géographie dont ALLAIN - Die  französischen Kolonien - 
 Allgemeiner Handatlas, 1893 - Schul-Atlas, 2 vol 1895 - Atlas Vidal-Lablache -  
 Magdeburg, gravures de Maletzke - Zerbit - Buchmeier, Koch-Buch –  
 Die Kunst in deutschen Reich, 5 vol et divers 

 42 Carton Paris dont : Exposition Internationale des Arts Décoratifs 1925, couverture de René Roussel 

 43 Carton Livres d'Art : Paul Cézanne, Les écrivains et les Hauts de Seine, Le Musée retrouvé de Marcel Proust,  
 Les carnets de cuisine de Monet, Louis Gustave Duhamel, Félix Buhaut, Klimt, Kiki et Montparnasse, 
 Chefs d'oeuvre de l'Impressionnisme, Van Gogh à Paris (catalogue Expo 1988), Van Gogh le mal aimé,  
 Ernest Hemingway, Urbain le Verrier, catalogue de l'expo Chardin Paris 1976,  
 Le Faubourg Poissonnière par Pascal Etienne, Le Val de Grâce, Le Monastère de Brou, … 

 44 Carton Géographie-Voyages dont BRUCE : L'assaut du Mont Everest 1922 

 45 Carton Cuisine et Vins (18 vol) 

 

 

BEAUX-ARTS : 

 50 [Architecture] ANCIEN HOTEL de ROHAN ou de Strasbourg. 1 vol in folio, Paris,  80 / 90 
 Imprimerie Nationale, 1883. Ouvrage tiré à 100 exemplaires. Grand plan dépliant et 5   
 planches d’après Blondel , portant les numéros VII à XI. Mouillures en marge inférieure. Débroché. 

 51 [Architecture] CHATEAU de VERNEUIL - Verneuil-sur-Indre dans l'actuel département d’Indre et Loire.  50 / 60 
 LOT de 5 gravures XVII°/XVIII°. « Elévation de Ver neuil tant du vieux logis que du nouveau Encommance 
 avec les jardins allées et canaux ». Deux planches, 26 cm x 37 cm, plan et vue.  
 Joignons 3 planches pous petites, 2 plans du « bastiment neuf » et une vue tirée des « médailles de Henri IV ». 

 52 [Architecture] Choix de Maisons, Edifices et Monumens Publics de Paris et de ses environs, 100 / 120 
 construits pendant les années 1820 à 1829. Dessinés Par  François Thiollet.   
 1vol in folio, Paris, chez Bance aîné, 1830. 20 pages de texte, 96 gravures en 49 planches.  
 (reliure usagée, sans dos, assez bon état intérieur) 

 53 [Architecture] La Cathédrale de Reims, Architecture et sculptures, Introduction et notices  150 / 200 
 de Paul VITRY, 5 fascicules de planches in folio, sous deux emboîtages.  
 Paris Librairie centrale des Beaux-Arts [Circa 1910-1920] 

 54 [Architecture] LE MUET (Pierre né à Dijon le 7 octobre 1591) : Manière de bastir pour toutes sortes 300 / 350 
 de personnes, 2 parties en un volume in-folio, plein basane,  
 Paris, chez Claude Jombert, Jean et Joseph Barbou, sd (entre 1717 et 1732).  
 Première partie, titre frontispice, 75 pages, dont 54 gravures dans le texte, ou pleine page.  
 Deuxième partie, titre frontispice, 31 planches, simples, doubles ou dépliantes, représentant : 
 l’Hôtel du Président Tubeuf rue des Petits Champs à Paris, le château de PONTZ en Champagne,  
 le château de TANLAY en Bourgogne, le château de CHAVIGNY en Touraine, l’hôtel DAVAUX à Paris. 
 



 55 [Architecture] POZZO (Andrea) : PERSPECTIVA PICTORUM et ARCHITECTORUM. 500 / 600 
 Romæ, typis Jacobi Komarek, 1693.  
 Prospettiva dei pittori e architetti. Roma, nella stamperia di Gio. Giacomo Komarek, 1693.  
 Édition originale, bilingue, première partie.  
 In-folio,  Frontispice, 100 planches gravées, 100 pages de texte, reliure plein parchemin, à 
 rabats, aux armes du comte palatin du Rhin Charles-Théodore de Bavière (1724-1799).  
 Ex-libris BIBLIOTHECA PALATINA. 

 56 [Architecture] Recueil de DESSINS d'un élève de l'École polytechnique, tracés à la plume  60 / 70 
 à l'encre noire et rouge, avec parfois des rehauts au lavis d'aquarelle. 1856-1857. 
 Volume in-folio, demi-percaline. 23 planches, simples et doubles, signées ALAVOINE dont : 
 Escalier, Arche, Voute en Arc de Cloître, ordre Dorique, ordre Ionique, ordre Corinthien, 
 Arcades sur  Pied droit, Arcades avec colonnes, Portiques, Bibliothèque publique (plan et vue), 
 Eglise, Chapiteau ionique du Théatre Marcellus de Rome, Porte de Ville à Nîmes, Topographie, 
 Plan d’après Vauban, Front de fortification, système de Cormontaigne. 

 57 [Architecture] Recueil de DESSINS d'un élève de l'École polytechnique, tracés à la plume  40 / 50 
 à l'encre noire et rouge, avec parfois des rehauts au lavis d'aquarelle. 1855-1856. 
 Volume in-folio, demi-percaline. 20 planches simples et doubles, signées ALAVOINE dont : 
 Elévation d’une maison, Pont biais, Hélicoïde, Ombres, Cadran solaire vertical déclinant,  
 Bielle verticale, Manchon d’embrayage, Tiroir de machine à vapeur, Coupe d’un pont, 
 Détail d’architecture à Rome (chancellerie), Chapiteau du Temple de la piété à Rome,   
 Chapiteau du théâtre de Marcellus… 
 
 58 [Architecture] RECUEIL de cent-vingt-une des plus belles vues de PALAIS, CHATEAUX et              1300 / 1400 
 MAISONS ROYALES de PARIS et de ses ENVIRONS dessinées d'après nature en 1780,  
 et gravées par J. RIGAUD. Paris, chez Treuttel et Würtz, Libraires, rue de Bourbon.  
 Sans date. (Premières années du XIX°).  
 Suite complète des 121 planches, in-folio oblong, (30 cm x 52 cm), numérotées, de cette édition. 
 Comprenant un  feuillet de titre et 2 feuillets de table  des vues. Sous chemise, demi toile, cartonnée muette. 
 Légère mouillure claire dans les coins supérieurs gauches, et quelques piqûres, sur certaines planches. 
 Rares réparations ou petites déchirures sur les marges. 
 Jacques RIGAUD est un dessinateur et graveur français, né en 1680 dans les Bouches-du-Rhône, 
 (ou selon d’autres sources à Marseille en 1681). Son œuvre principale concerne « Les Maisons 
 Royales de France », qui est regardée comme l’une des plus célèbres suites topographiques du 
 XVIII° siècle, qui fut peut-être l’objet d’une com mande Royale, interrompue par  la mort du graveur 
 en 1754, mais reprise par son neveu  Jean-Baptiste Rigaud, avec qui il collabora. 
 La grande originalité de cette œuvre repose sur l’animation donnée aux paysages, jardins et édifices 
 représentés. Jacques-Rigaud s’est ingénié à placer aux premiers plans de  chaque site, des scènes 
 de vie de l’époque ; carrosses, promeneurs, petits métiers, nobles en belles parures, qui donnent à 
 ses gravures une véritable vie pittoresque qui s’ajoute à la remarquable qualité des représentations. 
 Liste des lieux représentés avec orthographe d’origine et nombre de planches : 
 PARIS 22 planches – MONCEAUX 2 – BOIS de BOULOGNE Château de MADRID 1 - La  
 MEUTTE 1 – BELLEVUE 3 – CHOISY 2 – St OUEN 2 – St MAUR 2 – BAGNOLET 2 –  
 VINCENNE 2 – Hôpital de la SALPETRIERE 1 – HÔPITAL BICETRE 2 – VERSAILLES 21 - 
 Le TRIANON 2 – St  CLOUD 4 – MARLI 6 – MEUDON 6 – St GERMAIN 2 – MAISONS 2  
 SEAUX 6 – BERNI 2 – CLAGNI 2 –St CIR 1 – FONTAINEBLEAU 6 – RAMBOUILLET 3 –  
 CHANTILLI 6 – ANET 3 – AMBOISE 3 - CHAMBORT 2 – BLOIS 2. 

 59 [Caricatures] Album par CHAM, DARJOU., PELCOQ, VERNIER, 1 vol in folio broché, vers 1850 - 40 / 50 
 Fantaisies Porte-feuille pour tous, nombreuses gravures vers 1840 

 60 [IRIBE - Vins de Champagne] Sourire de Reims, sourire de France, Champagne, 1 vol in folio 40 / 60 
 reliure à spirale. Edition Originale de cette superbe plaquette publicitaire réalisée par Paul IRIBE, 
 et financée par 35 producteurs champenois à l’occasion du 250ème anniversaire de la mousse 
 de Champagne. Dédiée à la mémoire de Dom Pérignon, elle est illustrée par IRIBE de 5 compositions 
 en couleurs à pleine page (une à double page), et d’une grande photographie tirée en bistre. 
 Nombreux dessins en noir dans le texte. Textes de Pierre Lestringuez et Paul Iribe. 
 On joint : BIEBUCK : Aux amateurs de grands Vins de Champagne en Belgique, ill de MASSONET, 
 1 vol in folio broché, Bruxelles 1933. Recueil de 12 dessins pleine page en couleurs de Massonet 
 commentés par Biebuyck, illustrant les occasions au cours desquelles le champagne est débouché. 

 61 MAINDRON (Ernest) : Les Affiches illustrées (1886-1895), 1 fort vol in-4 broché. Paris  800 / 1000 
 Boudet & Taillandier 1896. Ouvrage orné de 64 lithographies en couleurs et de 102 reproductions 
 en noir et en couleurs d'après les affiches originales des meilleurs artistes  
 (Toulouse-Lautrec, Chéret, Mucha, Grasset, Boutet de Monvel, etc.).  
 Tirage numéroté, limité à 1025 exemplaires. L'un des 1000 sur papier vélin (exemplaire no 937).  
 Couleurs très fraîches. En voie de débrochage. 

 62 Recueil de gravures japonaises, vers 1900 30 / 40 



 63 RELIURE grand in-folio, plein parchemin XVIII° (vide), 51 cm x 35 cm,  épaisseur 5,5 cm,  60 / 70 
 dos lisse, portant à l’intérieur une grande étiquette : « RICHARD – Marchand vend  toute  
 sortes de registres, encres, papier doré, plumes, cire d’Espagne, écritoires et autres  
 marchandises concernant l’écriture » - « Au Grand Livre de Lion rue du Roulle à Paris ».  
 Quelques restaurations à effectuer avant réutilisatio 

 64 Collection de 80 cartes sur les petits métiers et 27 chromos 50 / 80 

 65 Le Moniteur de la Mode, années 1869/1870, nombreuses gravures couleur, 80 / 100 
 1 vol in-4 demi-veau, Paris 1870 
 
HISTOIRE : 

 66 [Administration royale] ANTOINE (Michel) : Le gouvernement et l'Administration sous Louis XV, 30 / 40 
 Dictionnaire biographique, 1 vol in-8 broché, Paris 2004 –  
 BLUCHE (François) : L'Origine des Magistrats du Parlement de Paris au XVIIIème,  
 dictionnaire généalogique, 1 vol in- broché, Paris 2004 

 67 [Administration royale] DURAND (Yves) : Les Fermiers généraux au XVIIIème siècle, 1 vol  30 / 40 
 in-8 broché, Paris 1971 –  
 CHARMEIL (Jean-Paul) : Les Trésoriers de France à l'époque de la ronde, 1 vol in-8 broché, Paris 1964 

 68 [Administration royale] FAVRE-LEJEUNE : Les secrétaires du Roi de la grande Chancellerie de 30 / 40 
 France, 2 vol in-8 brochés, Paris 1986 

 69 [Administration royale] FAYARD (Jeanine) : Les membres du Conseil de Castille à  20 / 30 
 l'époque moderne, 1 vol in-8 broché, Paris 1979 
 70 [Administration royale] LAPEYRE & SCHEURER : Les Notaires et Secrétaires des rois 1461-1515, 30 / 40 
 2 vol in-4 brochés, Paris 1978 –  
 MOUSNIER (Roland) : La Vénalité des Offices sous Henri IV et Louis XIII, 1 vol in-8 broché, Paris 1971 

 71 [Administration royale] Prosopographie des Gens du Parlement de Paris 1266-1753, 30 / 40 
 1 vol in-8 moleskine, Paris 1996 

 72 [Administration royale] WAQUET (Jean-Claude) : Les Grands Maitres des Eaux et Forêts  30 / 40 
 de France de 1689 à la Révolution, 1 vol in-8 broché, Genève 1978 
 

 73 ALET (Victor) : La France & Le Sacré Coeur, 1 vol in-8 cartonné, ex num 224/350,  30 / 40 
                          Reprint de l'édition de Paris 1889, Cholet 1996 –  
 GAUTIER (Léon) : La chevalerie, 1 vol in-8 cartonné, ex num 225/350,  
                                           Reprint de l'édition de Paris 1884, Cholet 1996 –  
 BOUTON (Victor) : Nouveau Traité des Armoiries, 1 vol in-8 cartonné, ex num 252 / 350,  
                               Reprint de l'édition de Paris 1887, Cholet 1996 
 

 74 [Algérie] DENNIÉE (Baron Pierre-Paul) : Précis historique et administratif de la campagne d’Afrique 80 / 100 
 (en fait de l’Expédition D’Alger). 1 vol in-8 demi basane rouge, Paris 1830. Édition originale. 
 6 lithographies hors texte de Isabey, représentant les sites de débarquement et la côte 

 75 [Algérie] LAPENE (Edouard) : Tableau historique de l’Algérie depuis l’occupation romaine  80 / 100 
 jusqu’à la Conquête par les Français en 1830, Metz 1845,  
 Relié avec : Tableau historique, moral et politique sur les KABYLES, Metz 1846. 1 vol in-8,  
 Reliure originale de l’époque, demi chagrin vert. Exemplaire HORS COMMERCE. 

 76 [Algérie] Lot de Camille ROUSSET : 150 / 180 
 - La Conquête d'Alger, 1 vol in-8 demi-basane rouge, Paris 1879. Edition originale –  
 - La Conquête de l'Algérie. 1841-1857. 3 vol in-8 dont un atlas de 10 CARTES, Paris 1889. Édition originale. –  
 - Les Commencements de la conquête. L'Algérie de 1830 à 1840. 3 vol in-8, dont un atlas de 12 planches 
     doubles (6 cartes et 6 vues). Paris, 1887. Édition originale 
 

 77 [Allemagne] Lot : DENIS (Ernest) : La Fondation de l'Empire allemand (1852-1871) -  20 / 40 
 BERDOW : Krupp - CAMBON : Les derniers Progrès de l'Allemagne –  
 HAUSER : Les Méthodes allemandes d'expansion économique –  
 L'impérialisme économique de l'Allemagne - Reichstagpartei 1937 

 78 [Antiquités] BERLIER (Théophile) : Précis historique de l'Ancienne Gaule ou Recherches  20 / 30 
 sur l'état des Gaules avant les conquêtes de César, 1 vol in-8 demi-veau, Bruxelles 1822 -  
 DEZOBRY : Rome au siècle d'Auguste, un voyage d'un gaulois à Rome, tome 3 seul, 1 vol 
 in-8 demi-veau, Paris 1886 - BOISSIER : Nouvelles promenades archéologiques Horace  
 et Virgile, 1 vol in-8 demi-toile, Hachette 1899 (ex-libris Dr Carl Hommel 1903) 

 79 [Arras] HUCHETTE (Paul) : Lombards et Mont de Piété à Arras, 1 vol in-8 demi-toile, Arras 1914 20 / 30 

 80 BERTON (Augustin) : Courtenay et ses anciens seigneurs - Notes historiques, 1 vol in-8  20 / 30 
 pleine moleskine brune, Laffitte Marseille 1975. Reprint de l'édition de Montargis 1877. 



 81 BRIOLLET (Maurice) : Les zouaves pontificaux du Maine, de l'Anjou et de la Touraine,  20 / 30 
 1 vol in-8 broché, Laval 1963 

 82 [BUFFIER (Claude)] Histoire chronologique du dernier Siècle où l’on trouvera les dates de ce qui 40 / 50 
 s’est fait de plus considérable dans les quatre parties du MONDE, depuis 1600 jusqu’à présent. 
 1 vol in-12 plein basane, Pariq 1715. 

 83 [CARRACIOLI (Louis-Antoine)] La Vie de Madame de MAINTENON Institutrice de la Maison 70 / 80 
 Royale de Saint-Cyr, 1 vol in-12, Paris 1786. On joint : [LA BEAUMELLE] Vie de Mme de  
 Maintenon pour servir de suite à ses Lettres, 1 vol in-12 pleine basane, 1753 

 84 [Crimée] ROUSSET (Camille) : Histoire de la Guerre de Crimée, Atlas seul, 1 vol gd in-8 toilé, 80 / 100 
 Paris 1877. 10 cartes en planches doubles en couleurs –  
 BAZANCOURT (Baron de) : L'expédition de Crimée jusqu'à la Prise de Sébastopol,  
 Chronique de la Guerre d'Orient, 2 vol in-8 demi-basane, Paris 1856 

 85 CUAZ : Histoire du château de Pont-d'Ain, 1 vol in-8 pleine moleskine brune, Laffitte Marseille 1979. 20 / 30 
 Reprint de l'édition de Lyon 1892. 

 86 DELAHANTE (Adrien) : Une famille de la Finance au XVIIIème siècle, Mémoires, correspondances 50 / 60 
 et papiers de famille... 2 vol demi-basane, Paris 1881.  
 Portrait et planches hors texte. (DELAHANTE originaire de Crépy-en-Valois). 

 87 DEVIENNE (Jean-Baptiste d'Agneaulx, dit Dom) : Histoire d'Artois jusqu'à Hugues Capet,  50 / 60 
 1 vol in-8 plein parchemin, 1784. L'ouvrage forme la première des cinq parties formant  
 l'Histoire de l'Artois de dom Devienne (1728-1792), qui parut jusqu'en 1788. 

 88 [Droit] Conférence des Ordonnances de Louis XIV Roi de France et de Navarre, 70 / 80 
 2 forts volumes in-4, Paris 1744.Reliures en demi-basane postérieures en très bon état 

 89 [DUBOS (Jean-Baptiste)] : Les Intérêts de l’Angleterre mal-entendus dans la Guerre Présente, 40 / 50 
 1 vol in-12 pleine basane, Amsterdam, chez George Gallet, 1703.  
 Ouvrage important car il contient l’annonce de la révolte des colonies américaines d’Angleterre. 
 90 DUFORT de CHEVERNY (Jean-Nicolas) : Mémoires du Comte de Cheverny sur les règnes de 40 / 50 
 Louis XV et Louis XVI et sur la Révolution, 2 vol in-8 demi-chagrin, Paris 1886. Première édition 

 91 ELTING (John) & ESPOSITO (Vincent) : Les Guerres Napoléoniennes 1796-1815, 1 vol in-folio 60 / 80 
 toilé, ex num 634, nombreuses cartes, neuf sous blister, éditions Quatuor 2004. 

 92 [Enfantina] HINZELIN (Emile) : Foch, ill de DUTRIAC, 1 vol in-4 cartonné, Paris 1918. Ed originale. 30 / 40 

 93 [Forez] LA TOUR - VARAN : Chronique des Châteaux et Abbayes du Forez, 1 vol in-8 moleskine, 20 / 30 
 Reprint de l'édition de 1854, Marseille 1976 

 94 [Franche-Comté] THIEBAUD (Jean-Marie) : Les Cogouverneurs de la Cité impériale de Besançon, 30 / 40 
 le livre d'Or des anciennes familles bisontines, 1 vol in-4 broché, Besançon 1996 - 
 THIEBAUD : Officiers seigneuriaux et anciennes familles de Franche-Comté, 1 vol in-8 br, Besançon 1981 - 
 LA ROQUE (Louis de) et BARTHELEMY : Catalogue des gentilhommes de Bourgogne, 1 vol in-8 broché,  
 reprint de l'édition de 1861 

 95 [Franc-Maçonnerie] GODART DE SOULAGES : Dictionnaire des francs-maçons français,  40 / 50 
 1 vol in-8 cartonné, Paris 1995 - Dictionnaire des francs-maçons européens, 1 vol in-8 broché, 2005 

 96 GENNES (Jean-Pierre de) : Les Chevaliers du St Sépulcre de Jérusalem, 3 vol brochés, Paris 2004 - 40 / 50 
 THIOU (Eric) : Dictionnaire biographique et généalogique des Chevaliers de Malte de la Vénérable 
 de la Langue d'Auvergne (1665-1790), 1 vol in-8 broché, Paris 2002 

 97 GOURDON de GENOUILLAC : Histoire du Capitoulat et des capitouls de Toulouse,  20 / 30 
 1 vol in-8 pleine moleskine brune, Laffitte Marseille 1974. Reprint de l'édition de Paris 1879 

 98 GUICCIARDINI (François) : Histoire des Guerres d’Italie, 3 volumes in-4, plein veau,  80 / 90 
 tranches rouges, Londres, chez Paul & Isaac Vaillant, 1738. 

 99 [HENAUX (Président)] Abrégé Chronologique de l’Histoire de France contenant les évènements 30 / 40 
 depuis CLOVIS jusqu’à la mort de LOUIS XIV, les GUERRES, les BATAILLES, les SIEGES… 
 1 petit in-8 plein veau, Paris 1746 

 100 [Héraldique] BODARD (Thierry de) et PERRIN (Dominique) : Boutons de livrée de  30 / 40 
 fabrication française, 1 vol in-8 broché, Paris 2008 

 101 [Héraldique] CHAFFANJON (Arnaud) : Les grands maitres et les grands chanceliers de la  40 / 60 
 Légion d'Honneur, 1 vol in-4 broché, Paris 1983 - LAMARQUE (Philippe) : Armorial du  
 Premier Empire, 1 vol in-4 toilé, ex num 724/800, Paris 2008 

 102 [Héraldique] GALBREATH et JEQUIER : Manuel du Blason, 1 vol in-4 cartonné, Lausanne 1977 -  30 / 40 
 SAINT MELAINE : Dictionnaire héraldique, 1 vol in-8 broché, 1998 -  
 MEURGEY de TUPIGNY : Les Armoiries des Provinces françaises, 1 vol in-4 cartonné, 1951 

 103 [Héraldique] LARTIGUES (Jean-jacques) : Armorial général des communes de France,  20 / 30 
 1 vol in-4 broché, Paris 1995 



 104 (Impression de Rouen) GUMBLE (Thomas) : Vie du Général Monk, Duc d’Albermale, le  50 / 60 
 le restaurateur de Sa Majesté britannique Charles II. 1 vol in-12 plein veau,  
 Première traduction française, Rouen, chez Jean Lucas, 1672. Portrait gravé sur bois dans le texte. 

 105 JAURGAIN (Jean de) : La Vasconie étude historique et critique, 2 vol in-8 pleine moleskine  20 / 30 
 brune, Laffitte Marseille 1979. Reprint de l'édition de Pau 1898 

 106 [LA BLETTERIE] Histoire de l’Empereur JOVIEN et traductions de quelques ouvrages de  40 / 50 
 l’Empereur JULIEN  par l’Abbé de LA BLETTERIE, 1 vol in-12 pleine basane, Paris 1776 

 107 LA VALETTE-MONBRUN (A. de) : Journal intime de Maine de Biran de l'année 1792 à  60 / 80 
 l'année 1817 et de l'année 1817 à l'année 1824, 2 vol in-8 demi chagrin à coins brun,  
 tranches de coiffe dorées, Librairie Plon, Paris 1931 

 108 LE BRASSEUR (Pierre) : Histoire civile et ecclésiastique du Comté d'Evreux, 1 vol in-4  30 / 40 
 moleskine, reprint de l'édition de 1722 

 109 LE GENDRE (Gilbert-Charles, Marquis de Saint-Aubin-sur-Loire) : Des Antiquités de la Maison de 80 / 90 
 France et des Maisons Mérovingienne et Carlienne et de la Diversité des opinions sur les Maisons 
 d'Autriche, de Lorraine, de  Savoye, Palatine, et plusieurs autres Maisons souveraines. 
 1 vol in-4 plein basane, Paris, chez Briasson, 1739. Frontispice et tableau généalogique dépliant 
 hors texte. Édition originale. Reliés à la suite, 2 imprimés, (Paris, mars 1740, et Paris, chez Briasson, mai 1740). 
 Réponses de l'auteur à des objections sur son ouvrage 

 110 LEHEC (Henri) : Généalogie des Bourbons de France, d'Espagne, de Naples et de Parme, 80 / 100 
 1 gd in-4 demi-veau, Paris 1881. Ex-libris d'Albert de Remacle –  
 VRIGNAULT (Henri) : Légitimés de France de la Maison de Bourbon de 1594 à 1820, 1 vol in-8 br, Paris 1965 - 

 111 LÉPINOIS (Eugène Buchère de) et MERLET (Lucien) : Cartulaire de Notre-Dame de Chartres, 90 / 100 
 3 vol in-4, reliés demi chagrin rouge, Chartres, Garnier, 1862-1865.  
 Edition originale sur papier vergé, tirée à 400 exemplaires 
 
 112 [LETI (Gregorio)] La Vie d'Olivier Cromwel, 2 volumes in-12, vélin ivoire de l'époque, Amsterdam 1694. 60 / 80 
 Première édition de la traduction française, de cet ouvrage originellement paru en italien en 1692. 
 Frontispice et planches hors texte. Ex-libris manuscrit : « V.Massena Cte ? ». 

 113 LEVY (Président) : Journal historique ou Fastes du Règne de LOUIS XV surnommé : Le Bien Aimé, 60 / 80 
 deux parties en un volume in-12 plein veau, Paris 1766 –  
  MERCURE : Historique et Politique contenant l’Etat présent de l’EUROPE …Janvier à Juin 1761, 
 1 vol in-16 pleine basane, La Haye 1761 (manque un feuillet) 

 114 LINYER de LA BARBEE : Le Chevalier de Ternay, 2 vol in-8 brochés, Grenoble 1972 20 / 30 

 115 [LOUIS XIII]  Treizième tome du MERCURE FRANCOIS sous le règne du Très Chrétien Roy de 50 / 60 
 France et de Navarre, LOUIS XIII (couvrant les années 1626 et 1627). 1 Fort vol in-12 demi maroquin 
 rouge du XIX°. A Paris chez Estienne Richer, rue S t Jean de Latran à l’Arbre Verdoyant et en sa 
 boutique au Palais, sur le Perron Royal, 1629.   
 Frontispice gravée représentant le Roi LOUIS XIII à cheval + un portrait. 
 

 116 [Marine] BOUDRIOT (Jean) : Le Vaisseau de 74 canons, 4 vol gds in-4 toilés, 1977 50 / 80 

 117 [Marine] Edition Archéologie Navale française par BOUDRIOT & BERTI : La Renommée 1744 - 80 / 120 
 Le Requin 1750 (x 2 dont 1 sans jaquette) - La Vénus 1782 - Le Cygne 1806-1808.  
 On joint Cuirassé d'escadre Bouvet 1896 par FERON, éd Technologie Navale française (sans jaquette) 

 118 [Marine] PARIS (Vice-Amiral) : Souvenirs de Marine, 3 vol in-4 oblongs, Grenoble 1975 (reprint). 40 / 60 
 Dans leur carton de livraison. 

 119 Trois cartons de livres sur la MARINE Dont L'Ecole navale par La Varende (éd Amiot Dumont 1951) - 100 / 120 
 La Perouse (2 tomes Jean de Bonnot) Construisez des modèles réduits de Marine par Barrot de 
 Gaillard  (Paris 1939) - La grande aventure de la Mer édition Times Life en 22 vol 
 +  très nombreux ouvrages sur la flotte militaire - PAS D ENVOI POSTAL 

 120 MAROLLES : Mémoires de Michel de Marolles, Abbé de VILLELOIN, 3 vol in-12, relié plein veau, 50 / 60 
  Amsterdam, 1755. (Né à Genillé, en Touraine, le 22 juillet 1600, et mort à Paris le 6 mars 1681 - 
 L'abbaye Saint-Sauveur de Villeloin, ancienne abbaye bénédictine, près de Loches, en Indre-et-Loire) 

 121 MAUGRAS (Gaston) : Le Duc de Lauzun et la Cour intime de Lous XV, La fin d'un société,  30 / 40 
 1 vol in-8 demi-chagrin, Paris 1893. Portrait en frontispice 

 122 MAZON (Albin) : Notes historiques sur Tournon et ses seigneurs, 1 vol in-8 pleine  20 / 30 
 moleskine brune, Laffitte Marseille 1975. Reprint de l'édition de Privas 1908. 

 123 MENDEL NEWMAN (William) : Les seigneurs de Nesle en Picardie - Leurs chartes et leur histoire, 20 / 30 
 2 vol gd in-8 brochés, Paris 1971 

 124 Mémoires du Duc DES CARS Colonel du Régiment de Dragons-Artois… publiés par son neveu. 40 / 50 
 2 volumes in-8 demi-basane, Paris 1890. Portraits en frontispice. 



 125 [Mercure] La continuation du Mercure François ANNES ou suite de l’Histoire de l’Auguste Régence 70 / 80 
 de la Reine MARIE de MEDICIS, sous son fils le Très Chrétien Roy de France et de Navarre, LOUIS XIII. 
 A Paris chez Estienne Richer au Palais, sur le Perron Royal, 1615, 1617.  
 Première continuation en deux livres reliées en un  fort in-12 de plusieurs centaines de pages, 
 relié demi maroquin rouge du XIX°. 
 Comprenant la célèbre description du CARROUSEL de 1612 donné sur la place Royale à l'occasion 
 du mariage de Louis XIII et d'Anne d'Autriche, illustrée d'une GRANDE PLANCHE DÉPLIANTE, 
 représentant le cortège, gravée sur cuivre. 
 Joignons : TROISIEME TOME du MERCURE FRANCOIS divisée en deux livres, ou suite de l’Histoire 
 de l’Auguste Régence de la Reyne MARIE de MEDICIS, et l’Histoire de Nostre Temps commençant à 
 la Majorité du Très Chrétien Roy de France et de Navarre, LOUIS XIII. 
 A Paris chez Estienne Richer au Palais, sur le Perron Royal 1617, 2 ouvrages reliés en un fort  vol in-12 
 demi maroquin rouge du XIX°.(contenant les seconde  et troisième continuations (inversion). 

 126 [Mexique] NOIR (Louis) : Campagne du Mexique. Puebla (souvenirs d'un zouave), 1 vol in-12 60 / 70 
 demi-chagrin marron, Paris 1867. 
 

 127 MONTFAUCON (Bernard) : L’Antiquité expliquée et représentée en Figures.  70 / 80 
 Tome quatrième, seconde partie (seule) : Les CHEMINS PUBLICS, Les AQUEDUCS et la  
 NAVIGATION. Paris 1719, in-folio pp. 177 à 316. 30 planches (quelques déchirures, une  
 ou deux avec manques). Reliure basane ancienne, accidents. Vendu en l’état 
 

 128 NIEPCE (Léopold) : Histoire de Sennecey et de ses seigneurs, 1 vol in-8 pleine moleskine  20 / 40 
 brune, Laffitte Marseille 1977. Reprint de l'édition de Chalon-sur-Saône 1866. 
 

 129 [Noblesse] MAGNY : La science du Blason, 1 vol in-4 demi-chagrin, Paris s.d. 120 / 150 
 (ex-libris armorié de Léon Le Brun (architecte à Lunéville) et de François Berlet) –  
 MILLEVILLE : Armorial de la Noblesse de France, 1 vol in-4 demi-chagin, Paris 1845 –  
 BACHELIN-DEFLORENNE : Etat présent de la Noblesse française 1883-1887, 1 vol in-8 broché, Paris 1887 
 
 130 [Normandie] HOUARD (David) : Dictionnaire analytique, historique, étymologique, critique  120 / 150 
 et interprétatif de la coutume de Normandie, 4 volumes in-4, reliure pleine basane, Rouen,  
 chez Le Bouche le jeune, 1780-1782. Édition originale. 

 131 ORLEANS (Pierre-Joseph d') : Histoire des Révolutions d'Angleterre, 3 vol in-12 plein veau, 60 / 80 
 dos à 5 nerfs et entre nerfs ornés de fleurettes, La Haye 1719 et 1723. Ex libris M. G.de Longeville 

 132 PITHON-CURT (Jean Antoine) : Histoire de la Noblesse du Comté-Venaissin, d'Avignon et  60 / 80 
 de la principauté d'Orange. 4 vol in-4, Laffitte Reprints de l'édition de 1743 

 133 POISSONNIER (Gilles) : Histoire des Choiseul, 1 vol in-4 toilé, Paris 1996 - 30 / 40 
 DA ROCHA CARNEIRO (Monique) : Les sang des Choiseul, 1 vol in-8 broché, 2011 

 134 PONCER (Jean-Antoine) : Mémoires historiques sur le Vivarais, 1 vol in-4 pleine toile, ex  20 / 30 
 num 394/500, reprint de l'édition de 1873, Grenoble 1975 –  
 ENTREVAUX (Benoit d') : Armorial du Vivarais, 1 vol in-4 pleine moleskine, Laffitte Marseille 1995,  
 Reprint de l'édition de Privas de 1908. 

 135 POPOFF (Michel) : Prosopographie des gens du Parlement de Paris (1266-1753), 30 / 40 
 2 vol in-4 brochés, Paris 2003 

 136 [Protestantisme] BOSC : La guerre des Cevennes (index) - VRAY : François de La Noue,  40 / 50 
 pacificateur protestant - CROUZET : La nuit de la St Barthélémy –  
 ROLLAND : Dictionnaire des Camisards - DUBIEF : La France protestante –  
 CABANEL : Itinéraire protestant en Languedoc (2 vol) - CUIGNET : L'itinéraire d'Henri IV –  
 La révocation de l'Edit de Nantes et le Protestantisme français (CNRS) - Huguenot ancestry 
 

 137 RACINET (Albert) : Le Costume historique en 500 planches, TYPES PRINCIPAUX du VETEMENT 300 / 350 
 et de La  PARURE. 6 vol petit in-4, demi basane rouge, Paris Librairie Firmin- Didot et Cie. 1888. 
 500 planches de costumes de toutes les époques et de toutes les nations ; 
 300 sont en couleurs, or et argent, souvent en double page, et 200 en camaïeu. 
 La plus importante publication publiée à nos jours sur le sujet 
 

 138 RAMIERE de FORTANIER (Jean) : Les droits seigneuriaux dans la sénéchaussée et comté  20 / 30 
 de Lauragais (1555-1789)-étude juridique et historique, 1 vol in-8 pleine moleskine brune,  
 Laffitte Marseille 1981. Reprint de l'édition de Toulouse 1932. 
 

 139 [Religiosa]  DUPUIS : Origine des Cultes, 5 vol in-8 demi-maroquin (incomplet), Paris 1822 40 / 60 
  + Atlas : recueil de gravures, in-4 demi-maroquin, Paris 182 



 140 [Religiosa] [LE MANS – RARE ANTIPHONAIRE 1529 (première partie)] Antiphonarius ad modum 300 / 350 
 amplus o[mn]ibus sacerdotib[us] [...] secundum solennem Cenomanensis dioceseos ritum. 
 Venundatur Parisiis in edibus Johannis Petit, Juliani Lunel, Matthei Desbois, et in edibus Yola[n] 
 de Bonho[m]me. Et in civitate Cenomanensi apud Petrum Cocheri & Mattheu[m] Vaucelles. 
 Et in civitate Andegavensi apud Karolum de Bongne. [22 septembre 1529]. 
 In-folio, premier volume seul (sur 2). 148 fol. sur 149,  
 (une photographie ancienne reproduisant la page de titre manquante, est montée en tête du volume).  
 Impression en rouge et noir comprenant la musique; Illustrations : Un grand bois gravé au folio 2, 
 3 bois dans l’ouvrage, et plusieurs centaines de lettrines. Reliure demi-vélin blanc XIX°, 
 tranches rouges, rares réparations. EDITION RARISSIME: seuls cinq exemplaires,  
 sont conservés dans les collections publiques françaises dont au moins 3 incomplets. 

 141 [Religiosa] [SALZBOURG 1582] HUND (Wiguleus) : METROPOLIS SALISBURGENSIS,  250 / 300 
 continens primordia christianae religionis per Boiariam et loca quaedam vicina. 1 vol in folio, 
 de 3 ff.- 326 pages, 1 ff. d’errata. Reliure parchemin rigide usagée. 
 Ingolstadii, ex officina typographica Davidis Sartorii, anno 1582. Édition originale. RARE.  
 L’un des premiers ouvrages concernant l'archevêché de Salzbourg (un des plus antiques  
 du domaine germanique), qui rassemble les notices des archevêques et de leurs évêques 
  suffragants à Freising, Passau, Ratisbonne et Brixen / Bressanone, suivies  des  
 fondations de monastères et de collèges de chanoines. Cet archevêché couvrait ainsi une  
 grande partie de l'Autriche et de la Bavière actuelles, s'étendant jusque dans le Tyrol italien. 

 142 [Religiosa] HARDOUIN (Jean) : Opera Varia, 1 vol in-folio de 656 pages et 36 planches de  120 / 150 
 numismatique, Reliure pleine basane usagée, Amstelodami, 1733 apud Henricum Du  
 Sauzet, et Hagae [La Haye], apud Petrum De Hondt. Édition originale publiée à une  
 adresse fictive, comprenant les traités les plus hardis de ce jésuite érudit, mais hérétique,  
 qui considérait que la plupart des oeuvres des auteurs antiques avaient été écrites  
 postérieurement par des impies: ainsi, les textes de Virgile ou Horace seraient selon lui  
 apocryphes, et, dans le plus célèbre de ses traités, Athei detecti, il affirme que les livres de 
  saint Augustin auraient été écrits par des moines augustiniens ou des jansénistes. Il y fait  
 de longs développements sur Jansenius, Descartes, Nicole ou Pascal. 56 planches  
 gravées sur cuivre comprises dans la pagination.  
 La fin du volume, illustré de 56 planches hors texte, est consacrée à la NUMISMATA  
 SAECULI THEODOSIANI - JUSTINIANEI et RERUM FRANCORUM 
 

 143 [Religiosa] HONORE de SAINTE-MARIE (Carme Déchaussé) Réflexions sur les Règles et sur 40 / 50 
 l’Usage de la Critique … 1 vol in-4 pleine basane, Paris 1713. Deux tomes en 1 vol de 306 et 336 pages. 
 144 [Religiosa] LA VALLIÈRE (Françoise-Louise de La Baume Le Blanc, duchesse de) :  40 / 50 
 Réflexions sur la Miséricorde de Dieu par une Dame Pénitente. 1 vol ptt in-12 basane brune, 
 Liège 1700. Portrait-frontispice. Ex-libris manuscrit du couvent des Carmélites de Gand 

 145 [Religiosa] LONGUEVAL (Jacques, de la Cie de Jésus) : Histoire de l’Eglise Gallicane.  40 / 50 
 Tome premier (seul). Depuis l’établissement de la Religion, jusqu’à 434.  
 Paris chez Pierre Simon 1730, in-4, reliure XIX°. In-4, 552 pages + 38. Frontispice d’après NATOIRE 

 146 [Religiosa] MANUSCRIT du XVIII° - Histoire des  PAPES de Théodore I° (élu en 641), à  70 / 80 
 Silvestre II (Gerbert d’AURILLAC, né en AUVERGNE et élevé à Aurillac au monastère de   
 Saint Gérauld, élu pape en 999). 1 fort volume in-12 manuscrit de 527 pages, reliure pleine 
 basane. Table. Ecriture parfaitement lisible. Ex-libris 

 147 [Religiosa] PLATINA (Bartolomeo Sacchi, dit Il) : De Vitis ac Gestis Summorum Pontificium 40 / 50 
 ad SIXTUM III Pontificem Maximum, 1 vol fort in-12 pleine basane, S.l.n.n., 1645. 

 148 REGNE (Jean) : Histoire du Vivarais, 2 vol in-8 pleine moleskine brune, Laffitte Marseille 1978. 20 / 30 
 Reprint de l'édition de Largentière 1921. 

 149 [REVOLUTION] ALMANACH NATIONAL DE FRANCE Année commune 1793. Paris Testu, 50 / 60 
 in-8, 565 pages, reliure pleine basane usagée, dos à nerfs orné de bonnets phrygiens.  
 Carte dépliante de la France en frontispice. Mouillures marginales 

 150 [Russie] 5 ouvrages in-8 brochés : DUGUET : Un bagne en Russie rouge -  20 / 40 
 NARISCHKINE-WITTE : A Pétrograd pendant la Révolution –  
 CHESSIN : Au Pays de la Démence rouge (1919) - NADEAU : les dessous du Chaos russe (1920) –  
 CHADOURNE : Sans passion (1932). On joint PRIVAT : La Pologne sous la rafale (1915) 

 151 SALOMON : Les Châteaux historiques du Lyonnais et du Beaujolais, 4 vol in-4 moleskine,  60 / 80 
 reprint de l'édition 1934 –  
 SALOMON : Les Châteaux historiques du Forez, 3 vol in-4 moleskine, reprint de l'édition 1916 

 152 SAMARAN : La maison d'Armagnac au XVème siècle et les dernières luttes de la féodalité  30 / 40 
 dans le Midi de la France, 1 vol in-8 pleine moleskine verte, Slatkine Megariotis Genève 1975. 
 Reprint de l'édition de Paris 1907. 



 153 SPON (Jacob) : Histoire de Genève, 2 volumes in-4 demi basane, Genève, chez Fabri et Barrillot, 250 / 280 
 1730. Première édition genevoise, illustrée de 2 belles grandes vues dépliantes  
 de la Ville de Genève, (22 cm x 75 cm), sur papier fort, en très bon état, 10 planches de 
  sceaux, et une carte dépliante 

 154 TARDIEU (Ambroise) : Histoire de Clermont-Ferrand, 2 vol  in-8 pleine moleskine brune,  30 / 40 
 Laffitte Marseille 1976. Reprint de l'édition de Moulin 1870/1872. 

 155 THOU (Jacques Auguste de) : Histoire Universelle de 1543 à 1607. Ensemble complet en  250 / 280 
 16 volumes in-4, reliés plein veau, Londres 1734. Première traduction française complète  
 d'une des meilleures histoires anciennes des guerres de religion, originellement parue en  
 latin. Portrait-frontispice gravé sur cuivre 

 156 TONNELLIER (Eugène) : Châtillon-sur-Loing, Laffitte Marseille 1977. Reprint de l'édition de 30 / 40 
  Chatillon-Coligny 1908. 

 157 [TREMOILLE] D'après les originaux par Louis de la Trémoille, Archives d'un serviteur de  20 / 30 
 Louis XI documents et lettres, 1 vol in-8 plein veau, Megariotis reprints de l'édition de  
 Nantes 1888, Genève 1978 

 158 VAULABELLE (Achille de) : Histoire des deux Restaurations, 8 vol in-8 demi-veau, Paris 1857 40 / 50 

 159 [Yonne] DEY (Aristide) : Armorial historique de l'Yonne, 1 vol in-8 pleine moleskine brune,  30 / 40 
 Laffitte  Marseille 1978. Reprint de l'édition de SENS 1863. 

  

GÉNÉALOGIE : 

 162 [Alsace] Les archives de la famille de Reinach , 1 vol in-8 broché publié par les archives  20 / 30 
 départementales du Haut-Rhin Colmar 1961 

 163 [Alsace] PFULB : Bollwiller et ses Seigneurs, 1 vol in-8 demi-chagrin vert, Rixheim 1900 20 / 30 

 164 [Alsace] Ancêtres Fischer, 2 vol in-4 toilés, Copie de l'exemplaire dactylographié en allemand 40 / 50 
 (382 pages). Les Archives Municipales de Strasbourg conservent un des 20 exemplaires dactylographiés 
 165 [Alsace] Réunions d'ouvrages sur l'Alsace comprenant : 100 / 120 
 HAU et STOSKOPF : Les dynasties alsaciennes, 1 vol in-8 broché, 2005 –  
 DOLLINGER : Histoire de l'Alsace, 1 vol in-4 broché, 1970 – Livre d'or de Strasbourg -  
 BOST : La vie des Zundel, 1 vol in-8 toilé, 1972 – PARISOT : Juvénal Viellard, 1 vol in-8 broché, 1993 –  
 PONTEIL : Georges Humann - BERGOGNE : Brunon de Dabo –  
 HERRY : Strasbourg au tournant du Grand Siècle, 1 vol in-4 cartonné, 1996 –  
 HERRENSCHMITT : Survol d'une famille alsacienne du XVème au XXème siècle –  
 SERFASS : Hoberbronn, l'ancienne seigneurerie - KITTEL : Georges Jean Comte palatin –  
 Généalogie de la famille Reibell et des Brigeat de Lambert - Les ancêtres d'Albert Schweitzer –  
 L'Histoire des Zuber, 2 vol Mulhouse, 1977 - HUNEBOURG : Un rocher chargé d'Histoire –  
 KRUG : Recherches sur la famille de Salomon au XVIIIème siècle – Le peintre Léo Schnug 
 BLANC : Les Engel, 1 vol in-8 broché, 1994 – LEPOLD : Le banc de la roche - 
 MIMERY : Waldighoffin Jean-Sébastien Zu Rhein seigneur de Dornach et de Pfastatt, 2 vol –  
 KAMMERER : Entre Vosges et Forêt Noire, l'Oberhein – Le comté de Hanau-Lichtenberg 
 JUNG : La principauté de Falsbourg-Lixheim – JUNG : Nos aïeux à Breiller –  

 166 ALYNSEELE (Joseph) : Les Say et leurs alliances, 1 vol in-8 broché, 1971 30 / 40 

 167 ANDIGNÉ (Marquis d') : Généalogie de la Famille d'Andigné , 1 vol in-4 broché, Paris 2013 20 / 30 

 168 ANTONINI (Luc) : Les d'Albertas , une grande famille provençale, 1 vol in-8 broché, 2006 -  20 / 30 
 Les Dauphins de Trébillane , une grande famille provençale, 1 vol in-4, 1994.  
 On joint : Les Niçois dans l'Histoire, 1 vol in-8 cartonné, Toulouse 1988 

 169 [Ardennes] CHAPELLIER (Alain) : Racines d'Ardennes, généalogies et biographies de  20 / 30 
 personnalités ardennaises ou d'origine ardennaise, 2 brochures Charleville-Mézières 2003 

 170 ARGOUGES (Marie d') : La Maison d'Argouges , 1 vol in-4 broché, 1981. Reprint de l'éd de 1874 40 / 60 

 171 ARJUZON (Jacques d') : Histoire et Généalogie de la Famille d'Arjuzon , 1 vol in-4 ronéotypé, 20 / 30 
 Paris 1978 - Histoire du château de Fontaine (Oise) et des familles propriétaires, 1 vol in-4 broché, Paris 1986 

 172 ARNAUD (Etienne) : Répertoire des Généalogies françaises imprimées, 3 vol in-4 toilés, Paris 1978. 60 / 80 
 Les 3 volumes totalisent environ cent cinquante mille références touchant environ 50000 familles. 
 Celles-ci appartiennent à toutes les conditions, à tous les milieux. 

 173 ASHBURTON (Lord) : Genalogical Memoirs of the Royal House of France, 40 / 50 
 1 vol in folio demi-veau, London 1825 (rel accidentée) 

 174 AUBRUN (Christophe) : L'album Aubrun , Itinéraire d'une famille terrienne à travers quatre siècles 20 / 30 
 de généalogie, 1 vol in-4 broché, Parthenay 2013. Avec les 13 tableaux généalogiques 

 175 AUDETEAU : Généalogie de la Maison d'Arclais de Monboscq de Montanys , 1 vol in-4 broché, 60 / 80 
 Vannes 1912 



 176 BALLAGY (Paul) : Un général de l'An II Charles Sérizat  (1756-1802), Histoire d’une famille 30 / 40 
 lyonnaise sous la Révolution, 1 vol in-8 demi chagrin Lyon 1913 

 177 BALUZE (Etienne) : Histoire généalogique de la maison d'Auvergne, Justifiée par chartes,  60 / 80 
 titres, histoires anciennes, & autres preuves authentiques , 2 vol in-4 en ff.  
 Reprint de l'édition de 1708. Tirage limité à 300 exemplaires numérotés. 

 178 BARON CHAURAND, Cinq siècles de chronique familiale (XVème-XXème) [Famille Chaurand ], 30 / 40 
 1 vol in-4 broché, 1984 

 179 BARRAU (Hippolyte de) : Documents historiques et généalogiques sur les familles et les hommes 60 / 80 
 remarquables du Rouergue dans les temps anciens et modernes, 4 vol in-4 brochés, Albi 2009 

 180 BARY (Alfred de) : Notice généalogique et historique sur la Famille de Bary , 1 vol in-8  40 / 60 
 demi-veau, Colmar 1877 

 181 BASTARD D'ESTANG : Vie de Jean de Ferrières , 1 vol in-8 broché, Auxerre 1858 20 / 30 

 182 [Béarn] : LESTAPIS (Arnaud de) : Un coin de Béarn autrefois (1575-1789) Essai  20 / 30 
 généalogique, 1 vol in-8 broché, Bar-le-Duc 1981 –  
 DESPLAT & TUCOO-CHALA : Atlas historique du Béarn, 1 vol in-4 broché Pau 1980 

 183 BEAUCHET-FILLEAU (Michel) : Dictionnaire des familles du Poitou, 8 vol in-4 cartonnés,  40 / 60 
 Versailles 2011 

 184 BEAUMONT : Armorial de la Ville de Paris, 1 vol in 4 toilé, reprint de l'édition du XVIIIème -  30 / 40 
 BABELON : Demeures parisiennes sous Henri IV et Louis XIII, 1 vol in-4 toilé, 1991 

 185 [Belgique] Album Buquoy,  1 vol in-4 toilé et moleskine, 1981 20 / 30 

 186 [Belgique] DOUXCHAMP et LEFEVRE : La Famille Cristyn de Ribaucourt , 2 vol in-4  30 / 40 
 brochés, Bruxelles 1988 
 
 187 [Belgique] DOUXCHAMPS (Hervé) : La Famille de Wouters d'Oplinter-Bouchout , 2 vol in-8  40 / 50 
 brochés, Bruxelles 1994 

 188 [Belgique] GOETHALS : Histoire généalogique de la Maison de Beaufort-Spontin , 1 vol in-4  40 / 60 
 broché, Bruxelles 1859 

 189 BELLECOMBE (André de) : Histoire du château, de la ville et des seigneurs et barons de  20 / 30 
 Montpezat et de l'abbaye de Pérignac, 1 vol in-8 pleine moleskine brun et pièce de titre en  
 veau rouge, Laffitte reprint de l'édition d'Auch de 1898, Marseille 1980 

 190 BELSUNCE (Roger de) : Les Belsunce , 1 vol in-4 cartonné, Le Puy 1974 40 / 50 

 191 BERGE : Les erreurs de l'Histoire, Origines rectifiées de maisons féodales, 40 / 60 
 2 vol in-4 brochés, Menton 1952 - 

 192 BERNARD (Anne) : Généalogie de la famille Maitre , 1 vol in-8 broché, Lyon 1970 20 / 30 

 193 BERTRAND de la GASSIERE (Paul) : Messieurs de Monneron et l'Abbaye de Grandmont,  20 / 30 
 1 vol in-8 broché, 

 194 BIELER et MERLE d'AUBIGNE : Une famille hugenote, les frères Merle d'Aubigné , 20 / 30 
 1 vol in-4 cartonné, 2006 

 195 BLANGY (Auguste de) : Généalogie des Sires de Russy de Gouberville , reprint de l'édition  60 / 80 
 de Caen de 1887 –  
 TOLLMER (Abbé) : Analyse du Journal manuscrit d'un Sire de Gouberville, 2 vol in-8 brochés, reprint 1993 –  
 GOUBERVILLE (Gilles de) : Journal, 4 vol in-broché sous emboitage, reprint 1993 –  
 BLANGURNON, Gilles de Gouberville, 1 vol in-8 broché, 1993 –  

 Le Cotentin au temps du sire de Gouberville, tome 28 de la revue du département de la manche 1986 

 196 BOISLEUX (Mgr) : La famille Boisleux , 1 vol in-8 broché, Arras 1934 20 / 30 

 197 BOISNARD (Luc) : Ces Messieurs de Chinon 1500-1914, 1 vol in-8 broché, 15 / 20 
 La Roche-Rigault 2006 

 198 BONALD (de) : Documents généalogique sur des familles du Rouergue, 1 vol in-8, Laffitte  30 / 40 
 Reprint de l'édition de 1902 - BONALD : Saunhac, 1 vol in-8 broché, Toulouse 1926 

 199 BONNET DE LA TOUR & BONNET DE VILLER : Histoire de la Famille Bonnet , 1 vol in-4  20 / 30 
 toilé, ex 27/150, 1996 

 200 BOREL (Pierre-Arnold et Jacqueline) : Les Rougemont de Saint Aubin , bourgeois de  30 / 40 
 Neuchâtel, livre de raison et chroniques de famille, 2 vol in-4 brochés, 1984 

 201 BOURMONT (Gérald DE) : Le livre de famille : Histoire de la Maison de Ghaisne  et  40 / 60 
 généalogie des branches Bourmont et Classé,  1 vol in-4 broché, Paris 1996 –  
 Histoire de la Maison de Ghaisne  tome II, Les relations tumultueuses du comte de Bourmont avec  
 Bonaparte-Napoléon et Fouché entre 1799 et 1815,1 vol in-4 broché, Paris 2007 –  
 Fiches généalogiques de la maison de Ghaisne de 1510 à 2007 dans un in folio. 



 202 BOURROUSSE de LAFFORE (Jules) de : La Maison d'Hébrard  issue des Comtes  20 / 30 
 Hébrard ducs de Frioul marquis de Trévise, 1 vol in-4 broché, réédition de l'édition d'Agen 
 de 1886, édition du Roc de Bourzac, 1999 

 203 [Bretagne] HUCHET de QUENETAIN (Uniac) : Pélerin au pays des Huchet , 1 vol in-4, éd  60 / 80 
 Le Léopard d'Or 1982. Ouvrage sur les familles Huchet de Quenetain, Aubert du Lou, Clos 
 de la Fonchais, Talhouet, Bot, Saint Méen, Godart de Belbeuf, La Bédoyère, La Besneraye, 
 Huchet de Cintré, .... Nombreuses photographies de tableaux d'ancêtres 

 204 [Bretagne] MEYER (Jean) : La Noblesse bretonne au XVIIIème, 2 vol in-8 brochés, Paris 1935 -  40 / 50 
 LE GUENNEC (Louis) : Une famille de Noblesse bretonne, les Barbier de l'Escoet ,  
 1 vol in-4 toilé, Quimper 1991 

 205 [Bretagne] SCHERMACK (Joseph) : La Maison de France en Bretagne, 1 vol in-8 broché,  20 / 30 
 Paris 1972 

 206 BRETONNEAU (Guy) : Histoire généalogique de la Maison des Briçonnets , 1 vol in-4 plein veau, 120 / 150 
 Paris 1621 

 207 BROGLIE (Prince Dominique de) : Les Broglie  dans l'histoire, 1 vol in-8 broché, Paris 1972 20 / 30 

 208 BRUNET (Victor) : Brécey (familles de Brécey, d'Amphermet, de Vassy ), 1 vol in-8 broché,  20 / 30 
 Condé sur Noireau 1891 

 209 CAPEILLE (Jean) : Dictionnaire de biographies roussillonnaises, 1 vol in-8 pleine  20 / 30 
 moleskine brune, Laffitte Marseille 1978. Reprint de l'édition de Perpignan 1914. 

 210 CARON (Laurent) : Histoire généalogique et industrielle de la famille Caron,  1 vol in-4 broché,1984 20 / 30 
 
 211 Carton : MORLET : Dictionnaire étymologique des noms de familles -  
 NEMO : Dictionnaire du généalogiste et du curieux - NEMO : Généalogistes, ethnographes, votre dictionnaire –  
 CHRISTIAN : La généalogie - MONTJOUVONT : retrouver ses ancêtres nobles –  
 GAUTIER : ABC de Généalogie - BOOS : La Généalogie, familles je vous aime (2 ex) –  
 GAUTIER : Généalogie, Paris et Ile de France - BEAUCARNOT : Premiers pas en Généalogie –  
 Album généalogique - BEAUCARNOT : Vous et votre nom - BOLOGNE : Les expressions chiffrées –  
 Dictionnaire culturel de la Bible - Petit livre des symboles 
 

 212 CAUNA : Armorial des Landes, 4 vol in-8 moleskine, reprint de l'édition de 1863 40 / 60 

 213 CEREVILLE & SAINT-SIMON : Dictionnaire de la Noblesse française, 2 vol in-8 toilés,  60 / 80 
 Paris 1977 – DIOUDONNAT : Encyclopédie de la fausse Noblesse et de la Noblesse  
 d'apparence, 2 vol in-8 broché, Paris 1976 

 214 CERTAINES (Marquis de) : Les Dillon  en France, 1 vol in-4 broché, Nevers 1982 - H 40 / 60 
 Histoire généalogique de la Maison de Certaines en Nivernais, 1 vol in-4 broché, Nevers 1981 

 215 CHAFFANJON (Arnaud) : La famille et la descendance de Jean-Aimé-Edouard de Laplane   20 / 30 
 (1774-1870), Paris 1964 

 216 CHAIX d'EST-ANGE (Gustave) : Dictionnaire des familles françaises anciennes ou notables 80 / 120 
 à la fin du XIXème siècle, 10 vol et 1 additionnel in-8 toilés, 1983. Reprint 1983 

 217 CHAMPY (Philippe) : Les Courcy, 1 vol in 8 broché, Paris 2001 - BARTHELEMY (Dominique) : 30 / 40 
 Les deux ages de la seigneurie banale Coucy (XIème-XIIIème siècle), 1 vol in-8 broché, Paris 1984 –  
 CHAURAND (Jacques) : Thomas de Marle, Sire de Courcy, 1 vol in-4 broché, Paris 1964 
 1 brochure sur Chatrier de Courcy –  

 218 CHASTELLUX (Henri de) & de SAINT-PHALLE : Montréal à Sire de Chastellux, 1 vol in-4 toilé, 30 / 40 
 Paris 2013 

 219 CHASTELLUX (Philippe de) : Essai généalogique sur la descendance de César Philippe, comte 30 / 40 
 de Chastellux  (1623-1695), 1 vol in-4 broché, 1982. Il fut lieutenant de la compagnie de gendarmes 
 du prince de Condé, maréchal des camps et armées du roi. 

 220 CHAUCHART du MOTTAY (jean) : Arbre généalogique de la famille du Bourg , 1 vol in-4  30 / 40 
 broché, Neuilly, 1995 

 221 CHESNE (André du) : Histoire généalogique des Ducs de Bourgogne, 1 vol in-4 demi-veau, 200 / 300 
 Paris 1628. Ex-libris du prince de Bauffremont 

 222 CHOMEL DE JARNIEU (Philippe) : Les Chomel (1240-1977), 1 vol in-4 broché, 1980 20 / 30 

 223 COCKBORNE : Les Cockborne  en France, une famille venue d'Ecosse, 1 vol in-4 broché, 2014 20 / 30 

 224 [Corrèze] CHAMPEVAL (Jean-Baptiste) : Dictionnaire des familles nobles et notables de la 30 / 40 
 Corrèze, 2 vol in-8 pleine moleskine brune, Laffitte Marseille 1995.  
 Reprint de l'édition de Tulle 1911/1913. 

 225 COSTA de BEAUREGARD : Familles historiques de Savoie, les Seigneurs de Compey ,   30 / 40 
 1 vol in-8 broché, Chambéry 1844 



 226 COUDRAY (Franck) : Les Comtes de Dreux de la race capétienne (1125-1354), 1 vol in-4 broché, 40 / 60 
 Aix en Provence 2015 - LE HETE (Thierry) : La dynastie Capétienne (764-1998), 1 vol in-8 
 oblong broché, ex num 173/1000, Paris 1998 et Les Capétiens, 1 vol in-4 oblong broché, Paris 1987 - 
 BOSELLI (Jules) : Tableaux généalogiques de la dynastie capétienne, 1 vol in-4 demi veau, 1885 

 227 COURTAUX (Théodore) : Histoire généalogique de la Maison de l'Esperonnière  (1156-1889), 40 / 60 
 1 vol in-8 demi chagrin rouge, deux Ex Libris, Paris 1889 

 228 COUSTURES (Simon des) : Nobiliaire de la Généralité de Limoges, 1 vol in-8 moleskine,  30 / 40 
 reprint de l'édition de 1901 

 229 CUNY (Hubert) : Le Gotha français, état présent des familles ducales et princières depuis 1940, 30 / 40 
 1 vol in-8 broché 1989 - COSTON (Henry) : Dictionnaire des dynasties bourgeoises et du monde 
 des affaires, 1 vol in-8 toilé, Paris 1975 - MEYER (Jean) : Noblesses et pouvoirs dans l'Europe 
 d'Ancien Régime, 1 vol in-8 broché, Paris 1973 –  
 SED (Gérard de) : Aujourd'hui les Nobles, 1 vol in- broché, Paris 1975 

 230 DAUDRUY (Pierre) : Familles anciennes du Boulonnais, 2 vol in-8 cartonnés, Dunkerque 1983 20 / 30 

 231 DEBUSSY (Thierry) et VERZAT (Pierre) : Histoire de la Famille Normand  (1538-1993),  20 / 30 
 1 vol in-4 broché, tirage de tête/150, éditions Patrimoine & Médias. 

 232 DELVAUX (Thomas) : Le Sang des Saint Omer : des Croisades à la quenouille en Artois,  40 / 50 
 Flandre, Normandie, Angleterre et dans les États latins d'Orient, 1 vol in-4 broché, 2007 

 233 DEMAY (Charles) : Histoire généalogies des La Bruslerie  - Piochard de la Bruslerie, 1 vol in-8 20 / 30 
 broché, 1962. Reprint de l'édition de 1880. 

 234 Der Deutschen und italienischen Respective fhur und furftlischen Hauser historische und  80 / 100 
 genealogische Erlauterung..., 1 vol in-4 demi velin, 1691 
 235 DESCHEEMAEKER (Jacques) : La Maison d'Arenberg d'après les archives françaises,   40 / 50 
 1 vol in-8 broché, Paris 1969 

 236 DESORMEAUX : Histoire de la maison de Montmorency , 5 vol in-8 brochés, Strasbourg 2000. 40 / 60 
 Reprint de l'édition de 1764. 

 237 DESTRÉES (Abbé) : Mémorial de Chronologie généalogique et historique  ou tableau  30 / 40 
 annuel des principaux Souverains de l'Europe, des Princes & Princesses de leur sang ...,  
 1 vol in-16 pleine basane, Paris 1754 

 239 DU CRAY (Jacques) : Le sang de l'aigle de Meaux (Bossuet ), 1 vol in8 broché, Paris 2004 20 / 30 

 240 DUGAST ROUILLE (Michel), CUNY (Hubert) & PINOTEAU (Hervé) : Les grands mariages  40 / 60 
 des Habsbourg , 1 vol in-4 broché sur papier alpha bouffant, Paris 1955 

 241 DULONG-CHOUBRY : Généalogie des Comtes de Périgord, 1 vol in-4 broché, 20 / 30 
 La Roche sur Yon 1996 

 242 DUMONT de MONTROY (Jacques) : Les Kergorlay  dans l'Oise et en Normandie, 20 / 30 
 1 vol in-4 broché, 1992 

 243 DURAND (Yves) : La Maison de Durfort,  1 vol in-8 broché, 1975 -  60 / 80 
 MARTIN (Georges) : Histoire et généalogie de la Maison de Rohan , 1 vol in-8 broché, 1998 –  
 MARTIN : Histoire et généalogie de la Maison de Castellane , 1 vol in-8 broché, 2008 (on joint une brochure) -  
 MARTIN : Histoire et généalogie de la Maison d'Harcourt , 1 vol in-8 broché, 1994 -  
 MARTIN : Histoire et généalogie de la Maison de la Roche-Foucauld , 2 vol in-8 brochés, 2015 

 244 ESQUIEU (Louis) : Essai d'un armorial Quercynois, 1 vol in-8 pleine moleskine, Laffitte  20 / 30 
 Marseille 1996. Reprint de l'édition de Paris 1907/1908. 

 245 Etude Généalogique Saint-Simon : Histoire généalogique de la Famille Hérisson de Beauvoir  20 / 30 
 (Saint-Malo), 1 vol in-4 broché, 2012 

 246 FELIGONDE (Bruno de) : Chronique généalogique des Pellissier de Féligonde , 1 vol in-8,  30 / 40 
 Viry-Châtillon, 1985 

 247 FORDANT (Laurent) : Tous les noms de famille de France, 1 fort vol in-4 cartonné, Paris 1999 60 / 80 

 248 [Forez] PERROY : Les familles nobles du Forez au XIIIème siècle, Essais de filiation, 2 vol 30 / 40 
  in-8 brochés, Saint Etienne 1976 - PORTALLIER (Antonin) : Tableau général des victimes 
  et martyres de la Révolution en Lyonnais, Forez et Beaujolais, spécialement sous le régime 
  de la Terreur, 1 vol in-4 toilé, reprint de l'édition de Saint-Etienne de 1911, Lyon 1993 

 249 FOUGEYROLLAS (Claude-André) : Recherches généalogiques sur la Maison de Lascaris , 20 / 30 
  1 vol in-4 broché, Niort 2009 

 250 FRANCE DE TERSANT (Guy de) : Histoire généalogique de la maison de France en Artois, 30 / 40 
 Bretagne, Languedoc, Champagne et Île-de-France, 1 vol in-8 demi-maroquin rouge, 
 dos à 5 nerfs, Paris chez Jouve et Cie, 1945. Ex numéroté 228. 

 251 [Franche-Comté] LURION (Roger de) : Nobiliaire de Franche-Comté, 1 vol in-8 pleine  30 / 40 
 moleskine brune, Laffitte Marseille 1996. Reprint de l'édition de Besançon 1890. 



 252 [Franche-Comté] MESMAY (Jean-Tiburce de) : Dictionnaire historique biographique et  60 / 80 
 généalogique des anciennes familles de Franche-Comté, 3 vol in-4 brochés, Paris, 2006 -  
 FOURQUET (Emile) : Les hommes célèbres de Franche-Comté, 1 vol in-8 broché, reprint de l'éd de 1929 - 
 CHOFFAT THIEBAUD TISSOT : Les Comtois de Napoléon, 1 vol in-8 broché, 2006 - 
 CNRS, Grands notables du 1er Empire, département Côte d'Or, 1 vol in-8 broché, Paris, 1992 

 253 [Franche-Comté] THIEBAUD : Les comtes, vicomtes, barons et chevaliers en Franche- Comté et 20 / 30 
 leurs liens avec de nombreuses familles françaises et étrangères. Dictionnaire historique, 
 biographique et généalogique, 1 vol in-4 broché, Pontarlier 2009 
 

 254 GACHE (Paul) : Origines de la Maison de Perthuis , 1 vol in-8 broché, 1981 20 / 30 

 255 GAIL (Patrice de) : Histoire de la Famille de Gail , 1 vol in-8 broché, Paris 2007 30 / 40 

 256 GAUDEFFROY-PENELLE & Chanoine METAIS & DU TEMPLE DE ROUGEMONT :  30 / 40 
 Armorial Chartrin , 2 vol in-8 moleskine, reprint de l'édition de 1909 

 257 GAYA (Sieur de) : Histoire généalogique et chronologique des Dauphins de Viennois , 1 vol  120 / 150 
 in-8 plein veau, Paris 1683. Edition originale. 
 

 258 Généalogie de la Famille de Champs de Saint-Léger  et de la Famille de Bréchard , 1 vol in- 30 / 40 
 4 broché, XXème - SAINT-LEGER (Maurice et Bernard) : Les Saint-Léger  à travers  
 l'Histoire, 1 vol in-4 broché, Dourgne 1989 
 

 259 Généalogie de la Maison de Le Lieure de la Grange , 1 vol in plano broché, Paris début XIX° 30 / 40 

 260 GENISSON (Geneviève) : La Famille Pigalle ,1 vol in-4 broché, Paris 1980 . 20 / 30 

 261 GIRVAL (Jean de) : Monographie sur la Famille de Girval,  1 vol in-8 ronoétypé, Dijon  20 / 30 
 262 GISCARD D'ESTAING (Jacques) : Descendance de François-Armand Cholet  pair de  20 / 30 
 France (1747-1826), 1 vol in-4 broché, Paris 1976 

 263 GMELINE (Patrick de) : La Maison de Currières de Castelnau , 1 vol in-4 broché, paris, 1975 30 / 40 

 264 GOFFINET (Hippolyte) : Les Comtes de Chiny, 1 vol in-4 demi-veau, Arlon 1880. Avec ex-libris 40 / 50 

 265 GOMBERT (Pierre de) : Histoire des Gombert  sur leur terre en Haute-Provence, 1 vol in-8 broché, 20 / 30 
 Sisteron 1998 

 266 GROSDIDIER de MATONS (Jean) : Armorial Haut-Alpin, 1 vol in-4 broché, Versailles 2003 20 / 30 

 267 GUERRY (Geoffroy) : Histoire et généalogie des Le Bailly de La Falaise et de leurs  20 / 30 
 alliances, 1 vol in-4 broché, Aurillac 2011 

 268 GUILLOT DE SUDUIRAUT (Bertrand) : Tableaux de famille (Clauzel, des Coutures , Deynaut,  30 / 40 
 Dureville de Varenne, Guillot de Suduiraut, Noyer, d'Orange ...), 1 vol in-4 broché sur papier 
 centaure ivoire, ex num 155/300, Bordeaux 1993 

 269 GUILLOT de SUDUIRAUT : Tableaux de famille (Suduiraut ), 1 vol in-4 broché, 1993 20 / 30 

 270 HENAULT (Président) : Abrégé chronologique des grands fiefs, 1 vol in-12 plein veau brun, 60 / 80 
 pièce de titre rouge et dos orné de feuillages, Paris 1759. 

 271 HENRY de VILLENEUVE (Guy) : Histoire et généalogie de la Maison Henry, 1 vol in-4  40 / 60 
 broché comprenant de nombreux arbres généalogiques. 

 272 HERTAULT (Gérard) & DOUAY (Abel) : Généalogie des Familles d'Autane, de  Bardonenche,  30 / 40 
 Douay, Garat, Schulmeister  - Les Douay et leurs alliances au service des Premier et Second Empires, 
 2 vol in-4 brochés sous emboîtage, Paris 1996 
 

 273 HUBNER (Johan) : Genealogische Tabellen, Beknopte Vragen, 2 vol in-4 oblongs plein veau, 200 / 300 
 Leyden 1735. Monument d'érudition nobiliaire. 

 274 HUET (Paul), comte de SAINT SAUD et marquis de FAYOLLE : La famille et les origines  20 / 30 
 du vénérable Alain de Solminihac , 1 vol in-4 broché, Paris 1905 

 275 HUGUES (Benoit), Notes généalogiques sur la famille de Mollerat du Jeu , 1 vol in-4 broché, 20 / 30 
 Paris, 1995 

 276 JAYET & SAINT-GIRONS : La Descendance d'Antoine d'Aure (1730-1802) et d'Adélaïde de 30 / 40 
 Wilkinghoff (1734-1791), familles de Tarlé, Passy, Hector d'Aure , 1 vol in-4 broché, Paris 2012 
 

 277 -JORDAN (Augustin) : Une lignée de Huguenots dauphinois, Les Jordan de Lesches-en- 30 / 40 
    Diois, 1 vol in-8 broché, 1983 –  
 -PASQUIER (Thierry du) : Généalogies huguenotes, 1 vol in-broché, Bayac 1985 –  
 -[Burel] Mémoires de Jean Burel, Journal d'un bourgeois du Puy à l'époque des guerres de religion,  
   1 vol in-8 broché, 1983 



 278 -JOUGLA DE MORENAS (Henri) : Grand Armorial de France, 6 vol + le supplément, in folio  200 / 300 
 moleskine, 1975 (reliures accidentées) –  
 -Nobiliaire Universel de France, recueil des généalogies historiques des Maisons Nobles d'Europe, 
 1907, sous la direction de Jules MARTINON, 1 vol in folio toilé - 
 - Registre de la Noblesse de France (sans page de titre et commence à la Page 7 : Familles de Farci à  
 Hérault de Dragey –  
 - HOZIER : Armorial général des Registres de la noblesse de France, tome 5 seul, in folio demi-veau  
 (accident), Paris 1867 (familles de d'Ailhaud de Méouille à Du Garreau) 

 279 JUIGNE de LASSIGNY (E. de) : Histoire de la maison de Villeneuve  en Provence,  30 / 40 
 Généalogie et table des noms de personnes de 1200 à 1900, reprint de l'édition de Lyon de 
 1900, ex num 199/300, 1990 - ROMEE de VILLENEUVE ESCLAPON : Histoire de la  
 Maison de Villeneuve en Provence, généalogie et preuves de nouvelles générations de  
 1850 à nos jours, ex num 199/600, Fonthenay le Comte, 1989 

 280 KARKEGI (Max) & de VREGILLE (Bernard) : Les ancêtres de Pierre de Langle (1896- 20 / 30 
 1973) et Magdeleine Barbier de Lescoët (1895-1976) - Des lignées bretonnes à la grande  
 Histoire, 1 vol in-4 broché, ex num 155/260, Mayenne 2005 

 282 [TREMBLOT (Jean)] La Bannière, Soixante-quatre quartiers, 1 vol in-8 broché, Paris 1951. 20 / 30 
 Ce sont les 64 quartiers de Jean Tremblot de la Croix, et de sa femme, Antoinette Le  
 Cordier de Bigars de la Londe (couv accidentée) 

 283 LA BARRE de RAILLICOURT (lot d'ouvrages) : Les titres authentiques de la noblesse en France, 40 / 50 
 1 vol in-8 broché, 2004 - Liste alphabétique des pages de la petite écurie du Roi, 1 vol in-8 broché, 1966 - 
 Anciens honneurs héréditaires de la Légion d'honneur, 4 vol in-4 brochés, Paris, 1977 - 
 A ce titre, tomes 1 à 6, Paris, 1973 –  
 Filiations et notices généalogiques de familles notables françaises, 2 vol in-4 brochés, Paris, 1970 

 284 [LA CHAPELLE] Annuaire des descendants de Charles Gilbert de La Chapelle , 1 vol in-4 broché, 20 / 30 
 Avallon 1978. Tableaux généalogiques, certains repliés. 
 285 LA GORGUE -ROSNY (Louis-Eugène de) : Recherches généalogiques sur les Comtés de Ponthieu, 30 / 40 
 de Boulogne, de Guines et pays circonvoisins, 4 vol grand in-8 pleine moleskine verte, Paris 1974 

 286 LA MORANDIERE (Gabriel de) : Histoire de la Maison d'Estouteville  en Normandie  60 / 80 
 précédée de Notes descriptives sur la contrée de Valmont par Lannelongue, 1 vol in-4  
 demi veau rouge  à coins, Paris 1903. Ex libris Mac-Mahon. 

 287 LA ROQUE (Louis de) : Armorial de la Noblesse de Languedoc (Généralité de Montpellier,) 40 / 60 
 2 vol in-8 pleine moleskine, Laffite Marseille 1995. Reprint de l'édition de Montpellier 1860. 

 288 LA TOUR-VARAN (Jean-Antoine de) : Armorial et généalogie des familles qui se rattachent 20 / 30 
 à l'histoire de Saint-Etienne ou aux chroniques des châteaux et abbayes, Laffitte Marseille 1976. 
 Reprint de l'édition de aint Etienne 1854. 

 289 LAJUDIE (Jean de) : Généalogie de la Famille d'Alès , 1 vol in-8 toilé, 1988 30 / 40 

 290 LAMANT (Hubert) : La Maison de Damas , 1 vol in-4 broché, 1977 40 / 60 

 291 LANDAU (Denis) : Les descendants de Guiomarc'h Poulpiquet , Essai de filiation du  60 / 80 
 XIVème siècle à nos jours, 3 vol in-folio, Paris 2003 

 292 LARMINAT (Stanislas de) : Les Potirons de  Boisfleuri / Les Touzelin de la Barre  / Les Charil,  30 / 40 
 3 vol in-8 brochés, 1993 

 293 LARQUIER - ROCHEFORT (Bernard) : Dictionnaire de Broglie et du Vaisseau la Victoire 1777, 40 / 60 
 1 vol in-4 broché, 1984 - ALSOP : Les Américains à la Cour de Louis XVI, 1 vol in-8 broché, Paris 1982 - 
 BUCHET (Christian) : La Lutte pour l'espace Caraïbe et la façade Atlantique de l'Amérique centrale 
 et du Sud 1672-1763, 2 vol in-8 brochés, 1991 

 294 LARQUIER ROCHEFORT (Bernard de) : Les Dampierre en Saintonge, 1 vol in-8 broché, Paris 1968 30 / 40 

 295 LARTIGUE (Jean-Jacques) : La Descendance des Barons de Briollay , 7 vol in-4 ronéotypés 20 / 30 

 296 LE COURT (Henri) : Généalogie de toutes les branches de la Maison du Buat , 1 vol in-4  60 / 80 
 demi chagrin vert à coins, ex num 22/55, Lisieux 1886 

 297 LE HETE (Thierry) : Les comtes Palatins de Bourgogne & leur descendance agnatique,   20 / 30 
 1 vol in-4 broché dédicacé par l'auteur, 1995 

 298 LE NORMANT de VARANNES (Edouard II) : Généalogie de la famille le Normant , 1 vol in-4  60 / 80 
 cartonné comprenant de nombreux arbres généalogiques. 

 299 LE PAIGE : Dictionnaire historique et généalogique de la province et du diocèse du Maine,  30 / 40 
 2 vol in-4 pleine moleskine beige, Reprint de l'édition de Mayenne de 1845, Mayenne 1980 

 300 LEDRU (Abbé Ambroise) : Histoire de la Maison de Mailly , 1 vol in-folio plein veau, Paris 1756 200 / 300 

 301 L'ESPINOY (Philippe de) : Recherche des antiquitez et noblesse de Flandres, 3 vol in-4  40 / 60 
 cartonnés, fac similé de l'édition de la veuve Marc Wyon de 1632, 1978 



 302 Lot d'ouvrages in-8 brochés : Girot de l'Ain : Les Thellusson  - BEAUCARNOT : Les Schneider  - 40 / 60 
 DELGUSTE DEVIMES : 900 ans de l'histoire d'un nom : de Vismes  - Duc de Castries : Papiers de famille - 
 CHAFFANJON : Lafayette  et sa descendance & Madame de Staël et sa descendance - 
 TASSIN de MONTAIGU : Les Gravier de Vergennes  –  
 Pierre de MENTHON : Richardot, Choisey, Menthon , une famille franc-comtoise –  
 BRUN : Descendance inédite du Duc de Berry - Histoire familiale des hommes politiques français - 
 MIQUEL : Les mensonges de l'histoire - BERCE : Le roi caché, saveur et imposteur -  
 PRASLIN : Les Choiseul et l'histoire 

 303 [Lot] JUILLET (Jacques) : Les 38 Barons de Castelnau, seconds barons chrétiens du  15 / 20 
 royaume et leur baronnie, leur château, leurs églises. .., 1 vol in-8 broché, St Yrieix 1971 

 304 MALARTRE (François) : La Famille Malartre  et ses alliances, 1 vol in-4 demi-veau, 1962 (ronéotypé) 30 / 40 

 305 MANDROT (Bernard de) : Ymbert de Batarnay , 1 vol in-8 demi-veau, Paris 1886 20 / 30 

 306 MARQUETTE (Jean-Bernard) : Les Albret , 1 vol in-4 broché, Paris 2010 30 / 40 

 307 MATHAREL (Melchior de) : Généalogie de la Famille Matharel, six cents ans d'histoire et  20 / 30 
 d'anecdotes (1385-1999), 1 vol in- broché, 1999 

 308 MARTIN (Georges) : Histoire et Généalogie de la Maison de Rochechouart , 1 vol in-8 broché 2010 -  30 / 40 
 Histoire et généalogie de la Maison de Croy , 1 vol in-8 broché, 2001 –  
 Histoire et Généalogie de la Maison de Mérode , 1 vol in-8 broché, 1999 
 309 MARTIN (Georges) Lot : Histoire et généalogie de la Maison Gontaut-Biron et d'Hautefort ,  100 / 120 
 1 vol in-8 broché, Paris 1995 –  
 Histoire et généalogie de la Maison de Clermont-Tonnerre , 1 vol in-8 broché, Paris 2004 –  
 Histoire et généalogie de la Maison de Rochechouart , 1 vol in-8 broché, Paris 1990 –  
 Histoire et généalogie de la Maison de Levis , 1 vol in-8 broché, Paris 2007 –  
 Histoire et généalogie de la Maison de Talleyrand-Périgord , 1 vol in-8 broché, Paris 2009 –  
 Histoire et généalogie de la Maison de La Tour du Pin , 1 vol in-8 broché, Paris 2006 –  
 Histoire et généalogie de la Maison de La Rochefoucauld , 1 vol in-8 broché, Paris 1992 – 
 Histoire et généalogie de la Maison de Polignac,  1 vol in-8 broché, Paris 2002 

 310 MARTIN (Georges) Lot : Histoire et généalogie des Maisons de Rohan, de Chabot  et de  100 / 120 
 Rohan-Chabot , 2 vol in-8 brochés, Paris 1977 –  
 Histoire généalogique de Maison de Cröy , 1 vol in-8 broché, 1980 –  
 Histoire généalogique de Maison de Montmorency , 2 vol in-8 brochés, Paris 2000 –  
 Histoire généalogique de le Maison de Montesquiou , 1 vol in-8 broché, 2005 -   
 Histoire généalogique de Maison de Voyer de Paulmy d'Argenson , 1 vol in-8 broché, 1997 -   
 Histoire généalogique de Maison de Noailles , 1 vol in-8 broché, 1993 -   

 Histoire généalogique de Maison de Lichtenstein , 1 vol in-8 broché, Paris 1976 

 311 MARTIN (Jean) et MEURGEY (Jacques) : Armorial du pays de Tournus, 1 vol in-8 pleine  20 / 30 
 moleskine brune, Laffitte Marseille 1978. Reprint de l'édition de Paris 1920. 

 312 MAYAUD (Bernard) : Généalogie de la Famille Mayaud,  1 vol, in-8 broché ronéotypé, 1976 20 / 30 

 313 MEURGEY (Jacques) : Généalogie de la Famille Boutheroue Desmarais , 1 vol in-8 broché, 30 / 40 
 Paris 1943 - MEURGEY : Familles de Bourgogne, les Potot , 1 vol in-8 broché, Nogent 1932 

 314 MICHAUX (Adrien) : Chronologie historique des Seigneurs d'Avesnes, 1 vol in-8 broché, 1994 (reprint) 20 / 30 

 315 MIROT (Léon) : Les d'Orgemont , 1 vol in-8 cartonné, reprint de l'éd de 1913 20 / 30 

 316 MONICAULT (Bertrand de) : La Maison Monicault , 1 vol in-4 broché, Paris 2000 40 / 50 

 317 [Monaco] GOUYON (Mériadec de) : Les Gouyon-Matignon , 1 vol in-4 cartonné, Mayenne 2007 30 / 40 

 318 [Monaco] PIOT (Nicolas-Philippe) : Les Grimaldi , princes de Monaco, 10 vol in-8 broché,  20 / 30 
 Paris 2015 - COUSANS (Louis de) : Monaco les vrais Grimaldi, 1 vol in-8 broché, Paris 2004 

 319 MONTMORENCY-MORRES : Genealogical Memoir of the Family of Montmorency , 1 vol  60 / 80 
 in-4 cartonné, Paris 1817 

 320 MURE (Jean-Marie de la) : Histoires des Ducs de Bourbons et des Comtes de Forez, 4 vol 40 / 50 
 in-4 en ff, réédition imprimée à Roanne 

 321 NADAL (Abbé) : Essai historique sur les Adhémar , 1 vol in-8 broché, Valence 1858 20 / 30 

 322 NADAU (Abbé Joseph) : Nobiliaire du diocèse de la généralité de Limoges, 4 vol in-8  30 / 40 
 brochés, reprint de l'édition de Limoges de 1882, Paris 1974 

 323 NOEL (Alain) : Trois levrettes de sable au champ d'argent : Histoire de la Chatellenie de  20 / 30 
 Dixmont, 1 vol in-8 broché, Dixmont 1984 

 324 [Normandie] ARUNDEL de CONDE (Comte Gérard d') : Anoblissements, maintenus et  30 / 40 
 réhabilitations en Normandie - Recherche des nobles de 1866 par la Galissonnière,  
 Neufchâtel, Caudebec, Pont-l'évêque, Arques et pont de l'Arche, 5 vol in-8 brochés, 2005 
 



 325 [Normandie] BOURGUEVILLE (Charles de) : Les Antiquitez de la Ville de Caen 1588 avec  20 / 30 
 le vrai pourtraict d'icelle au XVIè s., 1 vol in8 broché, 2008 –  
 LE MELLETIER : Les Seigneurs de Bohon , illustre famille anglo-normande originaire du Cotentin,  
 1 vol in-8 broché, Coutances 1978 

 326 [Normandie] La Famille Ganne , esquisse Généalogique par La Bruneliere et Beaucoudray,  20 / 30 
 1 vol ronéotypé, 1975 

 327 O'GILVY et BOURROUSSE DE LAFFORE : Nobiliaire de Guyenne et de Gascogne, 4 vol  60 / 80 
 in-8, Reprints de l'édition du Palais Royal 1856, 

 328 ORDINIS (Charles) : La Maison d'Amanzé  en Macônnais, 1 vol in-8 broché, 1997 -  20 / 30 
 SAUNIER-SEITÉ : Les Courtenay, le destin d'une illustre famille bourguignonne, 1 vol in-8  
 broché, Paris 1998 

 329 PAROT (Simone) : Les Familles Teyras , 2 vol in-4 brochés, Chamalières 2003 40 / 60 

 330 PENA (Nicole de) : Documents sur la Maison de Durfort  (XIème XVème siècles), 2 vol in-4 40 / 60 
 toilés plats orné d'un lion, Bordeaux 1977 

 331 PERE ANSELME (Pierre Guibourg alias) : Histoire généalogique et chronologique de la  120 / 150 
 Maison royale de France, 8 vol in-8 toilés, Reprint de l'édition de 1726. On joint le tome 9 :  
 Suite de l'Histoire généalogique et chronologique de la Maison Royale, 1 vol in-8 toilé, reprint de l'éd de 1732 

 332 PERRIERE (Henri de la) : Notes sur la maison de la Perrière , 1 brochure in-8, édition de la 20 / 30 
 réforme sociale, Gap, 1938. Joint une note manuscrite de l'auteur 
 333 PEYNOT (Abbé Michel) : La Combraille , 1 vol in-8 pleine moleskine brune, Laffitte   20 / 30 
 Marseille 1980. Reprint de l'édition de la Petite Marche Guéret 1931. 

 334 PIDOUX de la MADUERE (Sylvain) : Notices généalogiques (familles de Franche-Comté),  20 / 30 
 1 vol in-4 broché, Besançon 2008 

 335 PLACE (Agnès de) : Histoire et Généalogie de la Famille Godart , 1 vol in-8 broché, 1995 -  40 / 60 
 Histoire et Généalogie de la Famille de Place , 1 vol in-8 broché, 1993 

 336 PLANCY (G. de) : Marquisat de Plancy et ses seigneurs, 1 vol in-8 broché, Arcy sur Aube, 1895. 40 / 60 
 Tiré à 250 ex et dédicacé par l'auteur. 

 337 POMMARE (Jean des) : Généalogie des Pommare de Bourdemare  ou une famille  30 / 40 
 normande du pays de Caux , 1 vol in-4 broché, Verdun 1980 

 338 [Provence] AGNEL (Alain) : Une vieille famille provençale, les Roux , 1 vol in-8 broché, 2003 - 30 / 40 
 CONSO (Pierre) : Les seigneurs des Baux, 1 vol in-8 broché, 2010 –  
 AGNEL (Alain) : Histoire et généalogie de la Maison d'Oraison , 1 vol in-8 broché, 2015 –  
 DAVID de BEAUREGARD : Alexandre Aimable , gentilhomme des pays d'Oc, 1 vol in-8 broché, 1982 - 
 CONSO (Pierre) : L'aventure des seigneurs des baux dans le Royame de Naples, XIII- XVème siècle, 
 1 vol in-8 broché 2014 

 339 PROUVEUR (Adolphe) : Les Prouveur de Pont , 1 vol in-8 broché, 1982 20 / 30 

 340 PUYMEGE (Comte de ) : Les Chiris et leurs alliances, 1 vol in-4 broché, Paris 1960 20 / 30 

 341 PUYMEGE (Comte de) : Les Jarraud de Vérac  et leurs alliances, 1 vol in-8 broché, Paris 1968 40 / 50 

 342 [Quercy] THONNAT (Georges) : Documents sur les familles du Haut-Quercy, 1 vol in-8 br, 1977 - 40 / 50 
 AURICOSTE (Françoise) : Les Arques en Quercy, 1 vol in-8 broché, 1990 - 
 JUILLET (jacques) : Loubresac en Quercy-Turenne, 1 vol in-8 broché, 2005 

 343 QUINCY (Gilles) : Généalogie d'une famille corrézienne, les Floucaud,  1 vol in-4 broché, 2004 20 / 30 

 344 REMACLE (Albert,  Comte de) : Dictionnaire généalogique des familles d'Auvergne, 3 vol  30 / 40 
 in-4 brochés, Clermont-Ferrand 1995. On joint un Index. 

 345 Réunion d'ouvrages sur la noblesse : LAROQUE : Traité de la noblesse -  30 / 40 
 DEFAUCOMPRET : Des preuves de noblesse au XVIIIème siècle –  
 TEXIER : Qu'est ce que la noblesse ? - VALLEE : La noblesse de France aux croisades –  
 SUGNY : Histoire de l'ANF - GAMBISARIO : La voie du Blason –  
 GAMBISARIO : Le miroir de la Chevalerie 

 346 REVERAND DU MESNIL : Armorial historique de Bresse, Bugey, Dombes, Gex..., 2 vol  30 / 40 
 (petit et grand in-4), Laffitte, Reprint de l'édition de Lyon de 1872. 

 347 REVEREND (Vicomte A.) : Les familles titrées et anoblies au XIXème siècle, Armorial du  120 / 150 
 Ier Empire, 2 vol in-8 cartonnés, Paris 1974 (reprint) –  
 Titres, anoblissements et pairies de la Restauration, 4 vol in-8 cartonnés, Paris 1974 (reprint) 

 348 RIBIER (Louis de) : Preuves de la noblesse d'Auvergne, 4 vol in-8 pleine moleskine brune,  30 / 40 
 Laffitte Marseille 1982. Reprint de l'édition de Paris de 1907. 

 349 RICHEMOND (Émile-Louis) : Recherches généalogiques sur les familles des Seigneurs  40 / 50 
 de Nemours, 2 vol in-8 brochés, Fontainebleau 1907 



 350 RICQUEBOURG (Camille) : Dictionnaire généalogique des Familles de L'Ile Bourbon 1665-1810, 60 / 80 
 3 vol in-8 brochés, Mayenne 1983 

 351 RITTERHUYS : Genealogiae Imperatorum regum Ducum Comitum orbis Christiani ab anno 1400 300 / 400 
 ad annum 1658, 1 vol in-folio plein velin, Tubingen 1664 

 352 RIVOIRE de LA BATIE (de) : Armorial du Dauphiné, Laffitte Reprint de l'édition de 1867 40 / 60 

 353 ROCHE (Auguste) : Armorial généalogique & bibliographique des évêques de Viviers, 2 vol 30 / 40 
 in-8 brochés, réimpression de l'édition de Lyon de 1894, Valence 2004 

 354 ROCHECHOUART (Comte de) : Histoire de la Maison Rochechouart , 2 tomes en 1 vol in-4 demi-veau, 60 / 80 
 Paris 1859. Ex-libris Duchesse de Vendôme. 

 355 ROEDERER (Bertrand) : La famille Roedere r du Havre, 1 vol in-4 broché, Versailles 1982. 20 / 30 
 Donne de précieux renseignements sur de nombreuses familles, principalement alsaciennes. 

 356 ROMIEU (Maurice) : Histoire de Celles en Berry et de ses seigneurs, 1 vol in-8 broché,  30 / 40 
 Romorantin 1899 

 357 ROQUE (Louis de) : Armorial de la Noblesse de Languedoc, 1 vol in-4 moleskine, reprint  30 / 40 
 de l'édition de 1863 

 358 ROSEROT : Titres de la Maison de Rarécourt , 1 vol in-4 broché, Paris 1903 40 / 50 

 359 [Rouergue] Documents historiques et généalogiques sur les familles et les hommes  60 / 80 
 remarquables du Rouergue, 4 vol in-8 toilés, reprint de l'édition de 1853 
 360 ROURE de BEAUJEU (Xavier du) : Abrégé de la Généalogie des rois de France et leurs  60 / 80 
 descendances dans la famille du Roure de Beaujeu , 1 vol in-4 broché, Gagny 1997 

 361 ROUSIERS (Paul de) : Une famille de Hobereaux pendant six siècles, famille de Rousiers , 20 / 30 
 1 vol in- broché, Paris 1934 

 362 ROUSSELLE DE LA PERRIERE : Notes sur les Comte d'Artois, la Maison d'Harcourt , les  30 / 40 
 Familles de Nollent, de Tollemer, de Cordeon , 2 vol in-4 brochés, Servon 2006 

 363 RUBIO Y GANGA (Don Luis) : Histoire généalogique de la Maison de Michel de Pierredon ,  60 / 80 
 2 vol in-4 brochés, Madrid 1934 

 364 RUCHAUD (Jean-Louis), de VASSON (Louis), LEPETIT (Madeleine), BONHOMME de  20 / 30 
 MONTAIGUT (Jean Bonhomme) & GAUDY (Fernand) : Généalogies limousines et  
 marchoises, 2 vol in- 4 cartonnés, Mayenne 1982 

 365 [Russie] BOETTGER (Timothy) : La descendance d'Alexandre Andreïevitch 1er prince  80 / 100 
 Bariantinsky , 3 forts vol in-4 brochés, Seattle 1996 

 366 [Russie] - KOMAROFF-KOURLOFF : Titres nobiliaire 862-1917, 1 vol in-4 broché, Union de  100 / 120 
                 la Noblesse russe, Paris 1985 –  
 - CARDON de LICHTBUER : Mille ans d'histoire de la famille des Princes Gagarine,  
   1 vol in-4 broché, Bruxelles 2008 –  
 - Galitzine Family, The Princes Galitzine, 1 vol in-4 toilé, Washington 2002 –  
 - GREZINE : Les Goremykine et leur parenté, 1 vol in-4 broché, Paris 1999 –  
 - FERRAND & TROUBETZKOY : Recueil généalogique et photographique de la descendance du  
    Prince Nicolas Petrovitch Troubetzkoy, 1 vol in-4 broché, Paris 1884 

 367 SAINT-VENANT (Raoul de) : Dictionnaire topographique, historique, biographique,  40 / 60 
 généalogique et héraldique du vendômois et de l'arrondissement de Vendôme, 2 vol in-8  
 brochés, réimpression photo offset, Mayenne 1983 

 368 SAULNIER : La maison de Poix et la seigneurie de Fouesnel en Bretagne d'après des  20 / 30 
 documents inédits, 1 vol in-8 broché, Paris 1882 

 369 SERY de BOISVILLERS : Chronique de la Famille de Boisvillers, 1 vol in-8 broché, 2010 20 / 30 

 370 SICARD (Roger) : Histoire d'une famille dans le Languedoc, 1 vol in-4 broché, imprimerie  30 / 40 
 spéciale généalogique chez l'auteur, SD –  
 ELZIERE (Jean-Bernard) : Histoire des Budo s, 1 vol in-8 broché, ex dédicacé, Nimes 1978 

 371 SIMON (Abbé) : Histoire généalogique de la Maison d'Aigneux , 1 vol in-4 broché, Caen 1949. 20 / 30 
 Dédicadé et daté par l'auteur 19/11/1955 

 372 SIMON (Chanoine) : Histoire généalogique des Clérel de Tocqueville , 1 vol in-4 demi-veau, 30 / 40 
 Caen 1954 - TOCQUEVILLE : Correspondances, 2 vol in-8 brochés, 1983 

 373 SPENERI (Jacob) : Theatrum nobilitatis europae, 1 vol in-4 plein veau, Francfort 1668 200 / 250 

 374 [Suisse] GREZINE et SCHOUMKOV :  Descendance du Général de Jomini , 1 vol in-4  20 / 30 
 broché, Paris, 1997. Antoine-Henri de Jomini, né le 6 mars 1779 à Payerne en Suisse,  
 mort le 22 mars 1869 à Paris est un banquier, militaire, historien et théoricien de la  
 stratégie militaire, ayant fait partie de l'état-major de Napoléon, puis de celui du tsar  

 375 [Suisse] PASQUIER (Jean-Thierry du) : La Famille du Pasquier , 1 vol in-4 toilé, Neuchâtel 1974 20 / 40 



 376 Tables généalogiques des Maisons souveraines d'Europe, 1 vol in-4 demi-veau,  120 / 150 
 Strasbourg 1780. Edition originale. 

 377 TAHON VON ROSEN (Laurent) : Ducs de France, 1 vol in-4 cartonné, Paris 2002 30 / 40 

 378 TARDIEU (Ambroise) : Dictionnaire des anciennes famille de l'Auvergne, 1 vol in-8 pleine  20 / 30 
 moleskine brune, Laffitte Marseille 1976. Reprint de l'édition de Moulin 1884. 

 379 TEISSIER (Octave) : Les anciennes familles marseillaises, 1 vol in-8 pleine moleskine,  20 / 30 
 Laffitte 1995. Reprint de l'édition de Marseille 1888. 

 380 THOINAN (Ernest) : Un bisaïeul de Molière, recherches sur les Mazuel musiciens des  20 / 30 
 XVIème et XVIIème siècles alliés à la famille Poquelin , 1 vol in-12, demi velin, Paris 1878 

 381 TREGLODE (Hervé de) : La maison de Bermingham et Tréglodé , 1 vol in-8 br, Rouen 1993 - 30 / 40 
 TREGLODE (Hervé de) : La maison de Bermingham et Tréglodé, 1 vol in-8 br, seconde édition 
 

 382 TRESFON (Jean-Henri) : The Tresfon  Family, 1 vol in-4 cartonné, Cape Town 1974  40 / 50 
 (Languedoc, Montbéliard, Rotterdam, Norfolk, Gawdy Hall,…) 

 383 VALYNSEELE (Joseph) : Les Prétendants aux trônes d'Europe, 1 vol in-8 broché, 1967 -  40 / 60 
 Les Laborde de Monpezat  et leurs alliances, 1 vol in-8 broché, 1974 

 384 VASSAL de MONTVIEL (Charles-Louis de) : Généalogie des principales familles de l'Orléanais, 30 / 40 
 1 vol in-8 pleine moleskine brune, Laffitte Marseille 1976. Reprint de l'édition d'Orléans 1892. 
 385 VASSEUR (Eugène) : Les nobles aïeux de trois seigneurs rouergats du XVIIème siècle   60 / 80 
 (Jeanne de Magnare - François Boyer de la Coste - Jean de Saunhac), 1 vol in-4 broché, 1998 - 
 SAHUT d'AIZARN : Généalogies rouergates, 1 vol in-8 broché, Rodez 1964 

 386 VAULCHIER, SAULIEU BODINAT : Armorial de l'ANF, 1 vol in-4 toilé, Paris 2004 -  60 / 80 
 MALLERAY (Béatrice de) et ROSTOLAN (Michel de) : Annales des familles de France  
 1991/1995, 1996/2000 et 2001/2005, 3 vol in-4 toilés –  
 RANDECK : Les plus anciennes Familles du Monde, 2 vol in-8, Genève 1984 

 387 [Velay] BOUDON-LASHERMES (Albert) et JOURDA de VAUX (Gaston de) : Le Vieux Puy,  30 / 40 
 1 vol in-4 broché, Grenoble 1973 

 388 [Velay] ROUCHON (Ulysse) : Les Vicomtesses de Polignac sous l'Ancien Régime, 1 vol in- 15 / 20 
 8 broché, Puy-en-Velay 1992 

 389 [Vendée] AMBLARD de GUERRY : La roche Jacquelein, état présent de sa descendance,  30 / 40 
 1 vol in-4 cartonné, 1991 

 390 VERGNETTE DE LAMOTTE (Hubert de) : Filiations languedociennes, 3 vol in-4 brochés,  30 / 40 
 Versailles 2006 

 391 VILLAIN (Jules) : La France moderne Dictionnaire généalogique historique et biographique  30 / 40 
 Haute-Garonne et Ariège, 2 vol in-8 pleine moleskine brune, Laffitte Marseille 1982. Reprint  
 de l'édition de Montpellier 1911/1913. 

 392 VILLAIN (Jules) : La France moderne, Dictionnaire généalogique historique et biographique 30 / 40 
 Drôme et Ardèche, 1 vol in-8 pleine moleskine brune, Laffitte Marseille 1979. Reprint de  
 l'édition de Saint-Etienne 1908. 

 393 VINCENT (Jacques) : Généalogie de Laguiche , 1 vol in-8 broché, 1985 20 / 30 

 394 VOGUE (Marquis de) : Une famille Vivaroise (famille de Vogüe ), 2 vol in-8 demi- toile, Paris 1912 40 / 60 

 395 VOLLET (Charles) : La Maison de La Forest Divonne , 1 vol in-4 toilé, 1990 30 / 40 

 396 WOELMONT de BRUMAGNE : Généalogie de la Maison de Renty  en Artois, 1 vol in-4  40 / 60 
 broché, Bruxelles 1927 

 397 YUME (David) : Histoire de la Maison de Plantagenet , 2 vol in-4 plein veau, Amsterdam 1765 150 / 200 

  

GEOGRAPHIE – VOYAGES : 

 402 Cartes entoilées pliées : Carte routière du Royaume de Pays Bas par HERISSON (1830) - 60 / 80 
 Carte des routes et Postes du Royaume d'Espagne et de Portugal par HERISSON (Paris 1822) - 
 Carte du Royaume de France par POIRSON (Paris 1814) –  
 Nouvelle carte des routes de France par MAIRE (Paris 1836) 

 403 [Alpes] 7 vol Editions Arthaud : En Oisans - En Haute-Savoie - Grenoble - Genève -  20 / 30 
 La Suisse (2 tomes) - Au bord du Rhône, de Lyon à Arles 

 404 Réunion de 21 volumes de la Collection Arthaud : Venise (2 vol) - Rome - Images romaines - 80 / 120 
 Mallorca - Belgique - Suisse (2 tomes) - Grèce - Au soleil de Provence - Causses - Cévennes - 
 Berry - Rouen - Avignon - Mes Pyrénées - La Provence - La Côte d'Azur - Le Visage de Jérusalem - 
 Senlis et Chantilly - Fontainebleau - La Haute-Bretagne - Flandres et Artois. 
 On joint Réflexions et Croquis sur l'Architecture au Pays de France par G.WYBO 



 405 BROSCH (Dr Ole Jakob) : Le Royaume de Norvège et le peuple Norvégien. Rapport de  20 / 30 
 l'Exposition Universelle de 1878 à Paris. 1 vol in-8 cartonné, Christiana 1878. Ex-libris.  
 Grande carte rempliée. 

 406 GAULTIER (Abbé) : Atlas de Géographie, 1 vol in folio broché, milieu XIXème - 40 / 60 
 THIERS : Atlas de l'Histoire du Consulat et de l'Empire, 1 vol in folio demi-toile, Paris 1859 

 407 [Maroc] 3 vol brochés éd Arthaud : Le Maroc par DUMAS (1928) - Au Maroc par GADALA (1931) - 60 / 80 
 La Féerie marocaine par GADALA (1931) / MONFREID (Henry de) : Les Guerriers de l'Ogaden (1936) - 
 DINET et Sliman ben IBRAHIM : Tableaux de la Vie arabe, 1 vol in-8 broché, Édition de l'Art - 
 Les colonies françaises, 340 photographies, éd Flammarion (1931) - 
 LEGENDRE : Nos gloires coloniales, 1 fort vol in-4 toilé, Paris 

 408 [Paris] André BILLY (André) : Paris vieux et neuf. La Rive droite. - La Rive gauche, 2 vol in-8, 40 / 60 
 Paris 1909. ÉDITION ORIGINALE ornée de nombreux dessins dans le texte de Charles HUARD. 

 409 [Paris] Ed ARTHAUD : PIERRE-GAUTHIEZ : Paris, aquarelles de Paul-Emile LECOMTE, 40 / 60 
 3 vol in folio, 1928 - WEISS & BOURGEOIS : L'Hôtel de Ville de Paris, 1 vol in-8 broché 1931 - 
 PILON : Versailles (1932) - PILON - L'Ile de France (1929) 

 410 [Paris] Paris dans sa splendeur, 1 vol in plano en demi-chagrin rouge et percaline rouge et or, 80  /120 
 tome 3 seul, Paris 1861 
 411 [Portugal] MACHADO DE FIRIA : Armorial Lusitano, 1 vol in-4 broché, Lisboa 1961 -  
 MOREIRA DE SA E COSTA : Descendencia dos marqueses de Pombal, 1 vol in-4 broché, ex num, Porto 1937. 
 Dédicace de l'auteur - VASCONCELOS E SOUSA : Costados, 1 vol in-4 broché, ex num, Porto 1997 - 
 DA ROCHA CARNEIRO : La descendance de Don Miguel Ier de Bragance, 1 vol in-8 broché, 2010 –  
 PAILLET : Charles Ier, roi de Portugal, 1 vol in-8 broché, 2000 

 412 [Voyage] AMIGUET (Marcel) : Seul vers l'Asie quatre ans en camion automobile, 1 vol in-4 br, 60 / 80 
 ex num 98/100, Neuchâtel 1934. Nombreuses illustration et suite de 4 gravures hors texte sbd. 

 413 [Voyages] FOUREAU (Fernand) : Mission Saharienne Foureau-Lamy, D'Alger au Congo par le Tchad, 60 / 70 
 1 vol in-8,  Paris, Masson et Cie, 1902. Édition originale.  
 Une carte dépliante hors texte, 170 illustrations d’après les photographies de l’auteur 

 414 [Voyages] GONTAUT BIRON (Jean de) : Ambassade en Turquie ; et de GONTAUT BIRON 40 / 60 
  (Théodore) : La vie du Baron de Salignac, 2 ouvrages en 1 vol in-8 demi veau, Paris 1888 

 415 [Voyage] MONTEIL (Parfait-Louis) : De Saint-Louis (Sénégal) à Tripoli par le Lac Tchad,  60 / 70 
 Voyage au travers du Soudan et du Sahara accompli pendant les années 1890-91-92.  
 1 vol gd in-4 demi-basane, Paris, Félix Alcan, [1894]. Illustrations de RIOU. Édition originale.  
 Planches hors texte dont une carte. 

 

LITTERATURE : 

 418 7 vol de La Pléiade : Proust (2 vol) - Montherlant - Paul Valéry (tome 1) - Valéry Larbaud -  50 / 70 
 Poètes du XVI siècle - Album Verlaine 

 419 (Enfantina) [RABIER] GENEST (Emile) :Proverbes et Dictons 1 vol in4 oblong, Paris -  30 / 40 
 Isidore par Benjamin RABIER (traces de scotch) - PROST : les Chansons enfantines -  
 France (Anatole) : Filles et Garçons, ill de MB de MONVEL, éd Hachette –  
 ILLOUX : En route - Histoire de l'Auvergne - KASTNER : Le 35 mai 

 420 MASOCH (Sacher) : Contes juifs, récits de Famille, 1 vol in-4 broché, Paris 1888. Très  20 / 30 
 nombreuses illustrations de Gérardin, Lévy, Vogel, Worms… (mouillures) 

 421 RANFT] LUCIEN, Scènes de Courtisanes, traduction de PIAZZA & CHABAULT, ill de  20 / 40 
 Richard RANFT, ex n°212/262. 1 vol in-8 broché, Ed ition de l'Art 1901. Très nombreuses  
 illustrations lithographiées dans et hors texte. (en voie de débrochage - Intérieur très frais) 

 422 [ROIG] LOUYS (Pierre) : La Femme et le Pantin, 1 vol in-8 broché, Edition de l'Art 1903.  100 / 150 
 Nb compositions en couleurs et or, dont 16 H/T., de P. Roïg et Décorations Art Nouveau  
 de Riom. Edition numérotée tirée à 300 exemplaires, celle-ci n°256 sur vélin (en voie de  
 débrochage - Intérieur très frais). On joint de Pierre Loys des Éditions Art Indépendant  
 1893 et 1894) : Ariane - La Maison sur le Nil - Chrysis 

 423 QUINTI HORATII FLACCI : Poemata, 1 vol in-8 plein velin, Amsterdam 1625 40 / 60 

  

SCIENCES & TECHNIQUES : 

 425 [Agriculture] BOYÉ : Les abeilles, la cire et le miel en Lorraine, 1 vol in-8 broché, Nancy 1906 - 30 / 40 
 La Nouvelle Maison rustique, 1 vol in-8 toilé, Paris 1864 (accdts) –  
 WS : Lettres d'un cultivateur américain, 1 vol in-8 plein veau, Paris 1784 (tome 1er seul) 
 



 426 [Botanique] CHAUMETON : Flore médicale, 5 vol (manque le tome 1er) demi-veau, Paris 1815. 200 / 300 
 Nombreuses gravures en couleur 

 427 [Chevaux] PIERRE : Guide des marchands de chevaux, 1 vol in-8 broché, Saumur 1891 -  30 / 40 
 L'HOTTE : Questions équestres, 1 vol in-8 broché, Paris 1906 - Concours hippiques de  
 l'Est à Nancy, 2 catalogues - et 2 brochures hippiques 

 428 DIDEROT & D'ALEMBERT : Recueil des Planches sur les Sciences et les Arts 6 vol des                 1800 / 2000 
 planches de l'Encyclopédie in folio plein veau, Plats aux armes royales de France.  
 Tome 4 : Géométrie à Papeterie - Tome 7 : Hongroyeur à Musique (1769) –  
 Tome 9 : Savonnerie à tapisserie des Gobelins (1771) - Tome 10 : tentures des Gobelins  à Vitrier (1772) –  
 Tome 11 : Tisserand (1772) - Tome Supplément : Agriculture, Antiquités, Architecture, Architecture navale, 
 Bagne de Brest, Fortifications,.... (1777). Reliures accidentées, intérieurs très frais. Ouvrages non récolés. 

 429 RAMBERT (Eugène) & ROBERT (Léo Paul) : Les Oiseaux, 3 vol in folio en percaline rouge et or, 200 / 300 
 Paris, Librairie Germer Baillière et Cie, [circa 1880]. 60 chromolithographies en couleur, 
 50 gravures sur bois hors texte et 122 gravures dans le textes (rousseurs) 

 

REGIONALISME LORRAIN & GENEALOGIES LORRAINES :  

 433 ANCILLON (Joseph) : Recueil journalier de ce qui s’est passé de plus mémorable dans la Cité de 50 / 60 
 METZ, pays MESSIN et aux environs de 1656 à 1674, 1 vol in-12 demi-veau.  
 Exemplaire sur beau papier, couverture conservée. 

 434 ANEL (Charles) : Rabelais, Médecin Stipendie de la Cité de Metz, 1 grand in-8 cartonné, Metz 1870 40 / 50 

 435 [Arts] DES MARETZ : Eloge historique de CALLOT, graveur lorrain, 1 vol in-8, reliure bradel, 40 / 50 
 Nancy 1828. Couverture conservée. Portrait gravé en frontispice. 

 436 [Arts] [HUSSON (Claude-Robert)] Eloge historique de CALLOT Noble Lorrain, célèbre graveur,  70 / 80 
 1 vol in-8 plein veau, Bruxelles 1766. Portrait en frontispice. 
 437 [Arts] MEAUME (Édouard) : Recherches sur la Vie et les Ouvrages de Jacques CALLOT,  60 / 70 
 1 vol in-8 cartonné, 1853. Lettre de Callot dépliante reproduite hors texte et tableau généalogique 
 dépliant de la famille Callot H.T. Exemplaire enrichi d'une lettre autographe (2 pages) signée de l'auteur. 

 438 BAUPRÉ : Essai historique des principales Coutumes et sur les Assemblées d’Etats de la 70 / 80 
 Lorraine ducale et du Barrois, 1 vol in-8 demi maroquin rouge, Nancy 1845.  
 L’un des qq exemplaires en grand papier. Ex-libris Jules Degermann – Saint-Marie aux Mines 

 439 BEAUPRÉ : RECUEIL de PUBLICATIONS d’HISTOIRE LOCALE in-8 demi chagrin vert,  70 / 80 
 contenant : De la Prison de Ferry III, dit Le Chauve, Duc de LORRAINE dans la Tour de  
 Maxéville. Nancy 1839, 73 pages – Recherches sur l’Industrie et les Privilèges des Verriers 
 dans l’ancienne Lorraine. 49 pages – Principales Coutumes de la Lorraine ducale et du  
 Barrois. Nancy 1845. 

 440 BEGIN (Emile) : Metz depuis 18 siècle, 3 tomes en 1 fort vol in-8, (Metz) 1843-1844.  60 / 70 
 Nombreuses planches hors texte, dont une vue dépliante de la cathédrale. (Sans page de titre du Tome 1) 

 441 BEGIN (Émile) : Guide de l’ETRANGER à METZ, 1 ptt in-12 demi-basane, Metz,  60 / 70 
 Verronnais; Paris, Mme Charles-Béchet, 1834. Édition originale.  
 Plan dépliant en frontispice et 8 planches lithographiées dépliantes, hors texte. 

 442 BEGIN (Emile) : Histoire et Description pittoresque de la Cathédrale de METZ avec églises 60 / 80 
 adjacentes et collégiales, 2 volumes grands in-8,demi veau marron, Metz 1843.  
 Planches simples et dépliantes hors texte. Gravures dans le texte. 

 443 BEGIN (Émile) : Biographie de la Moselle, 4 volumes in-8, demi-veau, Metz,  80 / 90 
 Verronnais, 1829. Édition originale. Planches  hors texte. 

 444 BEGIN (Émile) : Histoire des Sciences, des Lettres, des Arts et de la Civilisation dans le 80 / 90 
 pays messin, 1 vol in-8 demi-veau, Metz, Verronnais, 1829. Édition originale. Carte dépliante hors texte. 

 445 BEGIN : Histoire de la Cathédrale de Metz, 2 vol in-8 demli veau, Metz 1842 (manque la page de 60 / 80 
 titre du tome 1er) - Lothringen und zeine Hauptstadt, 1 vol in-8 demi veau, Metz 1913 

 446 BOUTEILLER (Ernest de) : Journal de JEAN LE COULLON 1537 – 1587, 1 vol in-8 demi-veau, 50 / 60 
 Paris 1881. Tiré à 220 exemplaires sur papier vergé à la cuve. Couverture  

 447 BOUTEILLER (Ernest de) : Notice sur les Grands Carmes de Metz, 1 gd in-8 cartonné, Metz 1860 30 / 40 

 448 [BRUSLE DE MONTPLEINCHAMP (Jean-Chrysostome)] Histoire de Philippe Emanuel de Lorraine, 60 / 70 
 Duc de Mercoeur, 1 vol in-12 plein veau, La Haye, chez Abraham Acher, 1692.   
 Exemplaire de l’Abbé Vertot, (l'historien René Aubert de Vertot 1655-1735), estampille à la page de titre). 

 449 CAJOT (Joseph) : Les Antiquités de Metz, 1 vol in-8 plein veau, Metz 1760. Édition originale. 80 / 90 
 Note à l’encre rouge, donnant le nom de l’auteur, sur la page de titre et ex-libris manuscrit ancien : 
 « Ce livre appartient à son Maître, qui est François Voisin, marchand de meubles rue du Pont …à Nancy ». 
 



 450 CALMET (Ausgustin) : Histoire généalogique de la Maison du Chatelet, 1 vol in folio plein veau, 400 / 500 
 Nancy 1741 

 451 Catalogue raisonné des Collections lorraines de M. NOËL (François Jean-Baptiste),  70 / 80 
 ancien avocat, notaire honoraire, (Livres, manuscrits, tableaux, gravures), 3 volumes in-8,  
 demi-basane noire, Nancy, 1850-1851 (t. I-II) et 1855 (t. III). Le troisième volume porte la  
 mention de seconde édition, comme toujours. Portrait-frontispice. Envoi autographe signé. 
 à M. Lepage, correcteur de l’ouvrage  et archiviste. Exemplaire enrichi de trois lettres, dont 
 une  autographe signée de l'auteur, et d'un feuillet imprimé. 

 452 CHABERT : Annales du Département de la Moselle, 1 gd in-8 demi-chagrin, Première  40 / 50 
 partie seule : 1848 - 1853, Metz 1864. Tiré à 130 exemplaires. Couverture conservée. 

 453 CHRONIQUE de METZ : JOURNAL de Jean BAUCHEZ 1551 – 1651, greffier de  60 / 70 
 PLAPPEVILLE au dix-septième siècle,  publié par M.M Abel et de Bouteiller. 1 vol in-8 demi 
 maroquin, Metz 1868. 

 454 COSTER (Joseph-François) : Eloge de CHARLES III. dit Le Grand, Duc de Lorraine, 1 vol  60 / 70 
 in-8 demi-basane, Francfort, mars 1764.  Frontispice gravé sur cuivre. Ex-libris. Édition originale. 

 455 COURBE (Charles) : Les rues de Nancy du XVI° s iècle à nos jours, 3 volumes in-8 demi-chagrin, 70 / 80 
 Nancy, Imprimerie lorraine, 1886. Édition originale. 

 456 COURBE (Charles) : Promenades historiques à travers les rues de Nancy au XVIII° siècle, 60 / 70 
 à l’époque révolutionnaire et de nos jours, 1 vol in-8 demi-chagrin, Nancy, chez l'auteur, 1883. 
 Édition originale. 

 457 Ensemble de 26 publications d'Edmond des ROBERT, début XIXème 30 / 40 
 458 DOM PELLETIER : Nobiliaire de Lorraine et du Barrois, 3 vol in-4 toilés, Paris 1974 80 / 100 

 459 DURIVAL (Nicolas) : Mémoire sur la Lorraine et le Barrois suivi de la Table alphabétique et  100 / 120 
 topographique des lieux qui sont dans les Duchés de Lorraine et de Bar. 1 vol in-4, plein veau, 
 Nancy 1753 (Page de titre est manquante, le titre manuscrit, des notes bibliophiliques se trouvent 
 sur la page de garde). Ex-libris armorié : « Léon Le Brun », (architecte à Lunéville comme  
 l’indique une note manuscrite). 

 460 [EMMERY DE GROZYEULX (Jean-Louis-Claude)] : Faits concernant la ville de Metz et le  70 / 80 
 Pays messin, 1 vol n-8 demi-veau, [Metz 1788]. 

 461 FAIVRE : Une Révolution au seizième siècle – CHRONIQUES MESSINES, 1 vol in-8 demi-toile, 60 / 70 
 Metz 1835. Couverture conservée. 

 462 FOUCAULT DE LA POUPARDIÈRE (Charles-Louis de) : Histoire de LEOPOLD 1er Duc  80 / 90 
 de Lorraine et de Bar, 1 vol in-8 plein veau, Bruxelles 1791. Portrait-frontispice.  
 Ex-libris manuscrit. Édition originale. 

 463 Généalogies de familles lorraines : LUDRES (Comte de) : Histoire d'une famille de la chevalerie 60 / 80 
 lorraine, 2 tomes en 1 vol in-8 demi veau, Paris 1893 –  
 de FAILLY: Histoire d'une famille de lorraine, tome 1er seul broché, Paris 1967 –  
 de MONTBEL : Manteville en Lorraine, 1 vol in-8 broché, Nancy 1908 –  
 LAINE : Généalogie de la maison de Briey, 1 vol in-8 broché, Paris 1911 –  
 Célébrités meusiennes, 1 vol in-8 broché, Verdun 1953 

 464 GEORGEL (Alcide) : Armorial des familles de Lorraine titrées ou confirmées dans leurs  20 / 30 
 titres au XIXème, 1 vol in folio moleskine, reprint de l'éd 1882 

 465 GERMAIN (Léon) : Mélanges historiques sur la Lorraine, 1 vol in-8 toilé, Nancy 1888.  60 / 70 
 Planches hors texte et illustrations dans le texte. 

 466 GRAND-EURY (Abbé) & LALLEMAND (Louis) : L’Eglise Saint-Epvre à Nancy, autrefois  50 / 60 
 paroisse de la Cour de Lorraine, 1gd in-8 demi-toile, Nancy 1856.  
 Lithographie en frontispice. Envoi de M. Lallemand. 

 467 HÉRÉ (Emmanuel) : Châteaux, Jardins et Dépendances en Lorraine 1705-1753 (Lunéville,Commercy, 250 / 300 
 Place royale à Nancy, ...), 1 vol en ff sous portefeuille, in plano, Paris, Léonce Laget, 1978. 
 Réimpression, limitée à 300 exemplaires numérotés (N°83), au format de l’édition originale, avec les 
 textes de Messieurs l’Abbé Jacques CHOUX, Conservateur du Musée Lorrain, et Jean ROCARD, 
 Architecte des Monuments Historiques. Importante publication bien complète des 83 planches (simples, 
 doubles et dépliantes, frontispices, texte avec encadrements gravés de l’édition originale). 
 Complément de 13 feuillets de texte : Préface de l’Abbé Jacques CHOUX (3p), 
 Notes de Jean ROCARD (9p), et justification de tirage (1p). 

 468 [HOUX] Familles du Houx de Vioménil et de Dombasle, titres de Noblesse pour entrer dans les  200 / 250 
 Ecoles militaires. Documents avec blasons coloriés, 5 pièces manuscrites provenant du Cabinet d'Hozier 
 Epoque XVIIIème siècle. 

 469 HUGUENIN : Notice sur l’Eglise Ste-Sègolène de Metz, 1 vol in-8, reliure bradel cartonnée,  50 / 60 
 Metz 1859. Lithographie en frontispice. 



 470 HUGUENIN Jeune : Histoire de la Guerre de Lorraine et du Siège de Nancy par Charles Le  60 / 70 
 Téméraire, Duc de Bourgogne 1473 – 147, 1 vol in-8 cartonné, Metz 1837.  
 4 planches hors texte et une carte dépliante. Ex-libris. 

 471 KLIPFFEL (Henry) : Un épisode du Régime municipale dans les Villes Romanes de  40 / 50 
 l’Empire Germanique. 1 vol in-8 demi-veau. METZ CITE EPISCOPALE et IMPERIALE.  
 Académie Royale de Belgique Tome XIX. 1866 

 472 [LABRUNE (Jean de)] : Vie de CHARLES V de Lorraine et de Bar.  Généralissime des  60 / 70 
 Troupes Impériales, 1 vol in-12 plein veau, Amsterdam 1691 

 473 LAMOUREUX (Justin) : Mémoire pour servir à l'Histoire littéraire du Département de la  50 / 60 
 Meurthe…depuis 1789, 1 vol in-8 cartonné, Nancy an XI (1803). Edition originale. 

 474 LAPAIX (Constant) : Armorial des Villes, Bourgs et Villages de la Lorraine, du Barrois et des  60 / 70 
 Trois-Evechés. 1 vol in-8, demi-maroquin grenat à coins, Nancy 1877. Reliure signée de Victor Champs. 

 475 LARCHEY (Laurédan) : Journal de  Jean AUBRION, bourgeois de Metz avec sa continuation par 70 / 80 
 Pierre Aubrion  1465 – 1512, 1 fort vol in-8 demi-chagrin, Metz 1857. Ouvrage illustré, d’un plan 
 dépliant de la Cité de METZ en 1465, rehaussé de couleurs. Tiré à 200 exemplaires 

 476 LARCHEY (Lorédan) : Les maîtres bombardiers, canonniers et couleuvrines, 1 vol in-8  50 / 60 
 demi toile, Paris, librairie militaire de Dumaine, 1861. Tableau imprimé dépliant hors texte.  
 Édition originale. Envoi autographe signé. 

 477 LE CHATELAIN (Jean) : Les Chroniques de la Noble Ville et Cité de Metz, réimprimées  50 / 60 
 pour la première fois par M. F-M CHABERT, 1 vol in-12, 5 ff (97 pages) demi-veau, Metz 1855. 
 Exemplaire sur beau papier, couverture conservée. 
 
 478 LEPAGE (Henri) : Histoire de Nancy, Ville Vieille et Ville Neuve, 1 vol in-8 demi-basane,  70 / 80 
 Nancy 1837-1838. Plan dépliant de la vieille ville en frontispice, plan dépliant de la ville  
 neuve en fin de volume. Couverture conservée. 

 479 LEPAGE (Henri) : Le Palais Ducal de Nancy, 1 vol in-8 demi-chagrin, Nancy 1852.  60 / 70 
 Couverture conservée. 

 480 LEPAGE (Henri) : Les Offices des Duchés de Lorraine et de Bar et la Maison des Ducs de 60 / 70 
 Lorraine, 1 vol in-8 demi-veau, Nancy 1869. Ex-libris armorié « Léon Le Brun ». 

 481 LIONNOIS (Jean-Jacques Bouvier, dit) : Histoire des Villes vieille et neuve de Nancy depuis 70 / 80 
 leur fondation jusqu'en 1788, 3 volumes in-8, reliés demi-basane, Nancy, chez Haener fils et 
 Delahaye, an XIII-1805 (t. I), puis à Nancy, chez Haener père, 1811 (t. II-III). Edition originale. 
 

 482 LIONNOIS : Traité de la Mythologie, 1 vol in-8 demi-veau, Nancy 1805. Avec ses gravures - 40 / 60 
 Discours prononcés dans l'Académie de Nancy à la réception de l'Abbé de Boufflers,   
 1 brochure in-4, Nancy 1758 

 483 LUDRES (Comte de) : Histoire d'une famille de la Chevalerie lorraine, tome 2 seul, in-8 broché 20 / 30 

 484 MAHUET (Antoine de) : La Biographie de la Cour souveraine de Lorraine et Barrois et du  40 / 60 
 Parlement de Nancy, 1 vol in-8 moleskine, reprint de l'édition de 1911 

 485 MAHUET (Comte de) : La Chasse en Lorraine jusqu’en 1789, 1 gd in-8 broché, Nancy 1931. 40 / 50 

 486 MAIRE : Histoire de l’AFFAIRE de NANCY 1790, 1 vol in-8 demi-toile, Nancy 1861.  50 / 60 
 Portrait en frontispice et  planche photographique dans le texte. Couverture conservée 

 487 MATHIEU (Abbé) : L'ancien régime dans la Province de Lorraine et Barrois, 1 vol in-8 plein veau, 60 / 70 
 Paris 1879 

 488 [Metz] Mémoire adressé au Roi par les Trois Ordres de la ville de Metz et du Pays messin, 60 / 70 
 1 vol in-8 cartonné, 1788. Édition originale 

 489 Tableau des Déclarations pour la Contribution patriotique de la Ville de Metz publié par la  60 / 70 
 municipalité de Metz, 1 vol in-4, (46 pages) demi-veau, Metz [1790] 

 490 MEURISSE (Martin) : Histoire de la naissance, du progrès et de la décadence de l'Hérésie  80 / 100 
 dans la ville de Metz et dans le pays messin, 1 vol in-4 demi basane, Metz 1670. 

 491 MUNIER-JOLAIN (J.) : L’Ancien Régime dans une Bourgeoisie Lorraine, 1 vol in-8 demi-maroquin, 60 / 70 
 Paris 1885. Couverture conservée 

 492 [MUTINERIE DE LA GARNISON DE NANCY]: Réponse au rapport de MM. les commissaires du 50 / 60 
 Roi, sur les troubles de Nancy, contenant l'exposé de la conduite des administrateurs composant le 
 Directoire du département de la Meurthe, 1 vol in-8 demi-chagrin, Nancy 1791. Edition originale. 
 

 493 [MUTINERIE DE LA GARNISON DE NANCY] - Réponse des officiers du régiment du roi,  30 / 40 
 au mémoire imprimé au nom des soldats, députés de ce régiment. 1 in-8, 61 pages, relié  
 bradel cartonné, Paris 1790. Edition originale. 



 494 NOËL (François JB, notaire royal à Nancy) : Recueil de publications, contenant : 80 / 90 
 Des Domaines et de l’Etat Constitutionnel de la LORRAINE. Nancy 1830, 119 pages -  
 Recherches sur l’origine du Notariat dans le ci-devant Duché de Lorraine. 126 pages -  
 Ordonnances de Police pour la Voirie de la Ville de Nancy. 1843, 69 pages –  
 Lettres concernant la Voirie à Nancy. 1865, 31 pages –  
 Le DINER, Le Gastronome lorrain, le Piquet…  53 pages –  
 Les Chemins de Fer seront ruineux…1842, 94 pages. – Au sujet d’un Duel. 14 pages –  
 Des Complices des Corrupteurs, de la Loi Electorale, Des Injures et du  
 Paupérisme...1848, 109 pages – Lettre au Citoyen Michel Goudchaux. 1848, 36 pages. 
 L’ensemble relié en un volume in-8, demi  basane verte, Nancy 1842. Édition originale. 

 495 OLRY (Jean) : La Persécution de l’Eglise de Metz, seconde édition avec notices par Othon 60 / 70 
 CUVIER Pasteur de cette Eglise. 1 vol in-12 carré, demi-veau, Paris 1859. 

 496 PIMODAN (Marquis de) : Réunion de TOUL à la FRANCE et les derniers Evêques- 70 / 80 
 Comtes-Souverains, 1 vol in-8 demi maroquin, Paris 1885. Planche d’armoiries et 3  

 497 Procès-verbal des séances de l'Assemblée provinciale des Trois-Evêchés et du Clermontois, 80 / 90 
 tenue à Metz dans les mois de novembre et décembre 1787. 1 vol in-4 demi basane, 
 [Metz], de l'imprimerie de la veuve Antoine et fils, 1787. Tableaux dépliants hors texte. 

 498 PROST (Auguste) : Le Patriciat dans la Cité de METZ, 1 vol in-8 demi-chagrin rouge, Paris 1873. 70 / 80 
 Envoi signé de l’auteur. Exemplaire sur beau papier. 

 499 RENAUD (Jules) : Les Officiers du Corps des Perruquiers de Nancy. Esquisse de mœurs  40 / 50 
 locales, 1 vol in-8 demi-toile, Nancy 1874. Frontispice photographique 

 500 RENAUD (Jules) : NANCY en 1790, étude historique, 1 vol in-8 demi-chagrin, Nancy 1876. 40 / 50 

 501 RENAULD (Jules) : Les Hostelains et Taverniers de Nancy, 1 vol in-8 demi-toile, Nancy,  60 / 70 
 Lucien Wiener, 1875. Frontispice en couleurs. Couverture conservée. Edition originale. 
 
 502 [SALIGNAC (Bertrand de)] : Journal du Siège de Metz en 1552. Document relatifs à  60 / 80 
 l’organisation de l’armée de l’empereur Charles-Quint, et à ses travaux devant cette place,  
 et description des médailles frappées à l’occasion de la levée du siège. 1 vol in-4, ex  
 n°110/200, demi-chagrin marron à coins, Metz 1856.  2 plans dépliants de la ville de Metz,  
 1 planche dépliante des médailles. 

 503 SAULCY et HUGUENIN : Relation du Siège de Metz en 1444 par Charles VII et René  80 / 90 
 d’Anjou, 1 vol grand in-8, demi maroquin vert à coins, Metz 1855. 10 cartes et planches  
 hors textes, simples ou dépliantes. 

 504 [St Nicolas de Port] Notice de l'Église de St-Nicolas-de-Port, 1 vol in-8 demi-maroquin  30 / 40 
 rouge, Nancy 1848. Gravure en frontispice. 
 

 505 SEYER (Frédéric) : Document pour servir à l'Histoire de la Principauté de Salm et de  40 / 50 
 Senones, 1 vol in-4 cartonné, reprint de l'édition de 1898, 1982 
 

 506 [TABOUILLOT (Nicolas), Jean FRANÇOIS, Jean-Baptiste MAUGÉRARD] : Histoire de  280 / 300 
 Metz par des religieux bénédictins de la Congrégation de St-Vanne… 5 volumes in-4,  
 pleine basane mouchetée, reliures uniformes, 1769-1781  
 TOME 1 – HISTOIRE de METZ par des religieux bénédictins…  
 Metz, (et Nancy) chez Pierre Marchal, 1769, XV- 657 pages, 28 planches simples ou  
 dépliantes, (vues de monuments antiques, plans et cartes). Bon état intérieur. 
 TOME 2 -  HISTOIRE GENERALE de METZ par des religieux bénédictins…  
 Metz, chez Jean-Baptiste Collignon, 1775, 703 pages. Bon état intérieur.  
 TOME3 -   HISTOIRE GENERALE de METZ par des religieux bénédictins… 
 Metz, chez Jean-Baptiste Collignon, 1775, 363 pages, LXI pages (Table des matières des  
 trois tomes de l’histoire de Metz), suivies de : PREUVES de l’HISTOIRE de METZ. 
 Nancy chez Haener, 1781, 2 ff.352 pages.. Bon état intérieur.  
 TOME 4 - PREUVES de l’HISTOIRE de METZ. 
 Nancy chez Haener, 1781, 2 ff.352 pages.. Bon état intérieur.  
 TOME 5 - PREUVES de l’HISTOIRE de METZ. 
 Nancy chez Haener, 1781 , 2 FF.777 pages, LXI pages, (Table des matières des trois  
 tomes de l’histoire de Metz).. Bon état intérieur.  
 Ensemble ci-dessus, en reliure XVIII°, uniformes. La première partie des Preuves et la  
 table des 3 volumes de l’Histoire, sont en doubles.  Sans le dernier volume de Preuves  
 publié dix-neuf ans plus tard 

 507 TOUSSAINT (Maurice) : Metz à l'époque Gallo-romaine, 1 vol in-8 broché, Metz 1948.   40 / 50 
 Plan dépliant de la ville et lieux de découvertes 
 



 508 TROUX : la vie politique dans le département de la Meurthe de 1792 à 1795, 2 vol in-8  60 / 80 
 brochés, Nancy 1936 - TROUX :  La Révolution en Lorraine, vol in-8 broché, Nancy 1932 -  
 DENIS : Les municipalités de Nancy, vol in-8 broché, Nancy 1910 –  
 MARTIN : La persécution et l'anarchie religieuse en Lorraine, vol in-8 brochés, Nancy 1903 

 509 VIVILLE (Claude-Philippe de) : Dictionnaire du Département de la Moselle, 2 volumes in-8  60 / 70 
 demi-percaline, Metz 1817. Sans la carte dépliante hors texte. Ex-libris « Joseph SPITZ ». 

 510 WORMS (Justin) : Histoire de la Ville de Metz depuis l’établissement de la République,  70 / 80 
 jusqu’à la Révolution Française, 1 vol in-8 demi-basane, Nancy, 1849 

 512 Carton d'ouvrages lorrains : A travers le Vieux Metz par BARBÉ (reprint de l'ed de 1937) -  80 / 120 
 Les Municipalités de Metz par BARBÉ (Metz 1922) - La campagne militaire de 1870 par PRZYBYLSKI –  
 Damvillers par CHARDON - Roi René par ENGUERHAND et MERCIER (Angers 1975) –  
 Revue Lotharingia : Autour de l'An 1000 (Saarbrück 1995) - Mensu desiderio, expo du Musée de Metz –  
 Les seigneurs de Rouvres en Woevre par MATHIEU - Le Château d'Haroué par LONGCHAMPS - 
 Lorraine vivante par MARCHAL et GUIDO - André Desilles par DE VILLENEUVE –  
 Delphine de Sabran, Comtesse de Custines par MAUGRAS, 1 vol in-8 demi-veau, Paris 1912 -  
 Annales de l'Est : St Mihieul (1973) - Verdun (1974) - Bar-le-Duc (1975) - Histoire de la Lorraine par PARISSE –  
 Les ordres militaires en Lorraine par HENRY - Pauvres duchesses par CAROLUS-CURIEN –  
 Bienheureuse Marguerite de Lorraine par GUERIN - Jean des Porcelets de Maillane par TRIBOUT –   - Les 

Manufactures des tapisseries des Ducs de Lorainne au XVIIIème par ANTOINE -  
 LANG : Dynastie de sculpteurs lorrains, Les Kugler –  
 FONTAINE : Vrécourt, Pages d'histoire (reprint de l'éd de 1922) 
 
 513 Carton d'ouvrages sur le Lorraine comprenant : 120 / 150 
 POULL : La Maison souveraine et ducale de Bar, 1 vol in-4 broché, 1994 –  
 POULL : La Maison ducale de Lorraine, 1 vol in-4 broché, 1991 –  
 POULL : La Maison ducale de Bar, 1 vol in-4 broché, 1977 –  
 POULL : Les sires de Parroye, 1 vol in-4,  1972 –  
 POULL : Fléville, 1 vol in-4 1988 – NOIRE : La Lorraine aux Croisades - 
 PANGE : L'auguste Maison de Lorraine, 1 vol in-4, 1966 –   
 VINCLER : Les Huguenots de Metz et les seigneureries du pays messin –  
 VILLEPIN : L'ordre de Saint-Hubert de Lorraine et du Barrois, 1 vol in-8 broché, 1999 –  
 COUDRAY : Histoire des seigneurs de Serocourt et du Bassigny, 1 vol in-8 broché, 2010 –  
 HENACHE : La descendance de Marie Thérèse de Habsbourg, 1 vol in-4 broché, 1996 –  
 AUBRY-HUMBERT : Seigneurs et laboureurs dans le Blâmontois aux XVIIème et XVIIIème siècles - 
 AUBRY-HUMBERT : Les portes monumentales du Lunévillois aux XVIIème et XVIIIème siècles – 
 Généalogie de Godefroy de Bouillon - MOINE : Les Barons du Fer –  
 PANGE (Edith de) : Le chevalier de Pange, 1 vol in-8 broché, 2011 –  
 MATTHIEU : Les seigneurs de Rouvres en Woevre - HUSSON : Haraucourt –  
 Notice généalogique sur la famille Boudet de Puymaigre, 1 vol in-4 broché, Metz 1887. Tiré à 110 ex –  
 DESGARETS : Le roi René - SCHWARTZ-POST : La vraie saga des barons de Warsberg 

 514 Carton d'ouvrages sur la Lorraine comprenant MARTIN : La pompe funèbre de Charles III -  80 / 100 
 Roche (François) : Claude de Lorraine premier duc de Guise –  
 GAFIOT : La cour de Lorraine en ses meubles – BLANCHARD : D'alérions en alérions –  
 MARTINO : Histoire chronologique de la Lorraine –  
 CHATEAUX : Jaulny, Armoises et Consors – FURGAUX : Lenoncourt en Lorraine –  
 Châtel sur Moselle sauvegarde de la forteresse des sires de Neufchâtel –  
 BRASME : La Lorraine des origines à nos jours –  
 MEAUME : La mère du chevalier de Boufflers, 1 vol in-8 broché, Paris 1885 –  
 LUDRE : Jean-Léonard de Bourcier, 1 vol in-8 demi veau, Nancy 1896 –  
 PEYRBONNE : Jeanne d'Arc bergère princesse sourcière -  
 MARCHAL de SALM : Les ancêtres de Louis XV –  
 DAVENTURE : La jeunesse de Maurice Barrès, 2 vol in-8 brochés, 1975 

 515 Carton d'ouvrages sur la Lorraine comprenant : 60 / 80 
 DA PONTE : Armorial biographique des évêques de Metz, 1 vol in-4 broché Metz, 2009 –  
 DENIS : Gouverneurs de Metz et commandeurs 1552-2002 –  
 LA CORBIERE : Les maires de Metz – MICHEL : Charleville sous bois –  
 PARISSE : L'abbaye de Gorze - LUTZ : Histoire de Sarrebourg – MOUSSON : Ancy de 875 à nos jours – 
 ALBERT : Les Merlin de Thionville - COLBUS : Folschviller - COLBUS : Valmont - 
 JACQUEMIN : Moyeuvre grande - DOSSE : Luttange - CHIMELLO : Rodemack - 
 ROSSIGNOL : Verny - LENTZ : Roederer - EISELE : Le Westrich –  
 CLAVEL : Hommes et familles à la tête des cristalleries de Saint-Louis –  
 LECLERC : Biographies des grands lorrains - Les châteaux des Vosges, 7 vol in-8 brochés, 1998 –  
 MARTINO : Histoire chronologique de la Lorraine, 1 vol in-4 broché, 2009 –  
 TRAUSCH : Histoire du Luxembourg 
 



 516 Carton Lorraine : Encyclopédie illustrée de la Lorraine (4 vol) - ROTH : L'époque contemporaine - 
 CABOURDIN : Les temps modernes (2 vol) - PARISSE : L'époque médiévale - 
 CAFFIER : Les Feuilles lorraines de la Révolution - Gérardmer, 2 vol in-8 sous emboitage –  
 GUELEN : Hombourg Budange - LEFEBVRE : Le Marquisat de Noviant-aux-Prés - 
 PANGE : les Lorrains et la France au Moyen-Age (reprint de l'éd de 1919) -  
 MERCIER : Femmes des Lumières à ma Cour de Stanislas - TRIBOUT : Le Diocèse de Metz - 
 THIEBAUT : Laxou, sa belle histoire - HUSSON : Bazoncourt, 3 velliages du Pays messin - 
 GUIR : Histoire de Boulay - CAVALLIER : Sagesse du Chef, 1 vol in-4 broché, 1936 

 517 Carton Lorraine : TRONQUART : St Maurice d'Epinal - CHOUX : Dictionnaire des Châteaux de Lorraine - 
 LIEVAUX : Les Vosges, Pays et Paysages - CHARLES : Général Lasalle, 1er cavalier de l'Empire - 
 CHARPENTIER : Emile Gallé - Metz en 1870 et les problèmes des territoires annexés –  
 POTH : Quand Malbrouck s'en allait en guerre - HEILI : Charlotte de Lorraine, abbesse de Remiremont –  
 MICHEL : Monthereux sur Saone - CRUVEZIER : Qui était Jeanne d'Arc –  
 MOREL : la Noblesse de la famille de Jeanne d'Arc - MAUJEAN : Histoire de Morhange -  

MAROT : François de Neufchâteau - FRAY : Nancy le Duc - SUTTER : Lucy - 
 CLAUDEL : les Vosges sous le Consulat et l'Empire - BASTIEN : Histoire de la Lorraine –  
 BRASME : La Moselle et ses soldats - LA CONDAMINE : Salm en Vosges –  
 PANGE : Journal 1937-1939 - MERCIER : Hugo de Lorraine et de Vendée -  
 LEVRON : Marie Lecsczynska - VAILLOT : Madame du Chatelet 

 518 Ensemble de monographies sur des villages lorrains : Nomeny par ROLIN - 4 brochures sur Nancy - 40 / 50 
 GERARD : Neuviller sur Moselle, 1 vol in-8 broché, Nancy 1936 –  
 GERMAIN : Mont devant Sassey, brochure Bar le Duc 1888 –  
 GERMAIN : Pont St Vincent, 1 vol in-8 broché, Nancy 1888 –  
 GERMAIN : Baslieux, 1 vol in-8 broché, Nancy 1887 –  
 LIEBAUT : la Mothe, 1 vol in-8 broché, Nancy 1896 –  
 DEDENON : Histoire du Prieuré bénédictin de Flavigny sur Moselle 

 519 Lot. CORDIER : Récits toulois, 1 vol in-8 broché, Toul 1935 - 30 / 40 
 MARTIN : Les ermites au Diocèse de Toul, 1 vol in-8 broché, Nancy 1928 –  
 MARTIN : Pulligny, 1 vol in-8 broché, Nancy 1893 –  
 MARTIN : La Révolution communale à Toul, 1 vol in-8 broché, Nancy 1896 -  
 MARTIN : Le chapitre de Toul aux XIVème et Xvème siècle, 1 vol in-8 broché, Nancy 1896 -  
 MARTIN : Le coq du clocher, 1 vol in-8 broché, Nancy 1904 –  
 CLANCHÉ : Guide expresse à la cathédrale de Toul, 2 ex brochés, Nancy 1918 –  
 AUBRY : Foug et ses environs, 1 vol in-8 broché 
 
 520 Lot. GUISE : Histoire de l'Institution de la Malgrange, 1 vol in-8 broché, Nancy 1936 - 20 / 30 
 Le Livre d'Or de la Grande Guerre, Institution de la Malgrange, 1 vol in-8 broché, Nancy 1923 - 
 COLIN : Le grand Couronné de Nancy 1914, 1 vol in-8 broché, Paris 1936 –  
 Annuaire de Lorraine Meurthe et Moselle année 1940-1941, 1 vol in-4 toilé 

 521 Lot. GUYOT : Mirecourt pendant la Révolution, 1 vol in-8 broché, Paris - 30 / 40 
 BADEL : A travers les Vosges, 1 vol in-8 broché, Nancy 1923 –  
 JANOT : Croix de chemins et de carrefours du Canton de Plombières, 1 vol in-8 broché, Epinal 1939 

 522 Lot. HALDAT (de) :  Examen critique de l'histoire de Jeanne d'Arc, 1 vol in-8 demi-veau, Nancy 1850 - 30 / 40 
 PANGE : Le Pays de Jeanne d'Arc, les Baudricourt - SAVE : Jeanne des Armoises - diverses brochures. 

 523 Lot. JP JEAN : Lorraine et Alsace, 1 vol in-4 broché, Metz 1923 - 60 / 80 
 PANGE : Catalogue des actes de Ferry III de Lorraine, 1 vol in-8 broché, Paris 1930 –  
 BOYÉ : La Milice en Europe au XVIIIème, 1 vol in-8 broché, Paris 1904 –  
 BOYÉ : Le Butin de Nancy 5 janvier 1477, 1 vol in-8 broché, Nancy 1905 –  
 Numismatique lorraine : Complément du vol de 1875 –  
 GAIN : 100 ans d'épargne en Lorraine, 1 vol in-8 broché, Nancy 1937 –  
 GEORGES : Histoire de l'Hopital militaire de Nancy, 1 vol in-8 broché, Nancy 1938 –  
 BOYÉ : La Lorraine industrielle sous le règne de Stanislas, 1 vol in-8 broché, 1900 –  
 BONVALOT : Coutumes du Duché de Lorraine, 1 vol in-8 broché, Paris 1878 –  
 LA FLIZE : L'église St Sébastien de Nancy, 1 vol in-8 broché, 1852 –  
 ZABEL : Histoire de Lorraine, 1 vol in-8 broché, Nancy 1909 -  
 COURBE : Les rues de Nancy, tomes 1 et 3, 2 vol in-8 brochés, Nancy 1886 –  
 BÉGIN : Histoire de Lorraine, tome 1er seul in-8, 1833 –  
 THOMAS : Nancy avant et après 1830 –  
 Table synchronique de l'histoire de Lorraine, 1 vol in-4 broché, St Nicolas de Port 1844 

 524 Lot. La Belle de Ludres, 1 vol in-8 broché, Nancy 1861 - VIGIER : Isabelle de Ludres, 1 vol in-8 br, 40 / 50 
 Paris 1934 - MAUGRAS : La Cour de Lunéville au XVIIIème siècle, 1 vol in-8 br, Paris 1904 - 
 MARTIN : L'Université de Pont à Mousson, 1 vol in-8 broché, Paris 1891 
 
 



 525 PETIOT : Les Lorrains et les Habsbourg, 2 vol in-4 brochés, 2014 - 80 / 100 
 PETIOT : Au service des Habsbourg, 1 vol in-4 cartonné, 2000 –  
 PETIOT : Les lorrains et l'Empire, dictionnaire biographique, 1 vol in-4, 2005 –  
 TASSIGNY : Descendance des Briey, 1 vol in-4 broché, 1998 –  
 TASSIGNY : Les Mensdorff-Pouilly, 1 vol in-8 broché, 1998 –  
 MARTIMPREY : La maison de Martimprey, 2 vol in-4 brochés, 1980 –  
 ROHR : Documents généalogiques de Sarreguemines, 2 vol in-4 toilés, 1974 –  
 PARISSE : Noblesse et chevalerie en Lorraine médiévale, 1 vol in-8 broché, 1982 –  
 LOEVENBRUCK : Généalogie de la Famille Loevenbruck, 1 vol in-8 broché –  
 Les vosgiens célèbres, dictionnaire biographique illustré, 1 vol in-4 toilé, 1990 

 526 Lot de plus de 60 fascicules sur la Lorraine 50 / 60 

 527 Lot de plus de 60 fascicules sur la Lorraine 50 / 60 

 528 Lot de plus de 60 fascicules sur la Lorraine : publications de Léon GERMAIN 50 / 60 

 529 Lot de plus de 60 fascicules sur la Lorraine 50 / 60 

 

 

 

Liste sans valeur contractuelle, modifiable sans pr éavis. Les acquéreurs éventuels ayant pu 
juger de l’état des lots présentés lors de l’exposi tion publique, aucune réclamation ne sera 
acceptée une fois l’adjudication prononcée. 

 

Frais en sus des enchères  : 20 % TTC  
Frais Live et ordres téléphoniques  : 23,60 % TTC   

+ frais d’envoi éventuels 
 

 


